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[ Örőm és gyász 
Az angol alkotmányjogi válság 

megoldátst nyert. A gyászt, a nagy 

nemzeti szomoruságot, amelyet VIII, 

Edward lemondása okozott, öröm 
vántotta fel. Az uj király trónralépé- 

se. Meghalt a régi, éljen az uj. Mert 

Windsor hercegének magánybavonu- 

jása temetést jelent. Csöndes elte- 

mekezést. Nem kell e szavakat ma- 

Eciának tekinteni, hiszen ennek a 

néma és igazi, de halottnélküli te- 

metésnek sok gyászolója van oda- 

haza Angliában. A gyáripar különö- 

sen sulyos veszteség-számlával dol- 

gozik emiatt. VIII. Edward mo- 

nogramjával készitett porcellán- 

edények tizezre: válottak értékte- 
lenné a régi koronázás elmaradása 

miatt. Aztán használhatatlanokka 
lettek a lemondott uralkodó arcké- 

pével ellátott belyegek, pénzek, kü- 

lönböző fényképes jelvények, renge- 

teg mennyiségü szövet, amelyekbe 
beeszőtték VIII. Edward nevét és 

még sok más minden. Már csődök 

fizetésképtelenségek hirei is érkez- 

nek, amelyek mind a lemondás 

miatt robbantak ki. Egyszóval gaz- 

dasági vonatkozásban, de politika 

vonatkozásban is kétségtelenül 

gyászt és szomoruságot jelentett ez 

a távozás. De a józan angol lélek ha- 

mar megtalálja a megvigasztalódás 

utját. VII. Edward helyébe öccse 

a yorki herceg került, aki a jelel. 

szerint sokkal inkább is királyi ma- 

gasságokban tud maradni, mint 

bátyja. Ez az angol közvélemény, 

amely a tradicióknak egészen külö 

nös jelentőséget tud tulajdonitani. 
minden a demokratikus érzések elle- 

nére is ugy látszik nagy rokonszenv- 
vel fogadja az uj uralkodót, aki vál. 

tozatlanul a régi irányvonalakon ve- 
zeti a brit birodalom hagyományo: 

politikáját. Anglia nem szereti a rfa 

dikális változtatásokat és a gyo" 

ujitásokat, Megfontolt, a helyzetet 

mindig mérlegelő és most is mkáb. 
választotta a lemondás fájdalmas 

tudomásulvételét, mint olyan refor- 
mokat, amelyek veszélyeztették vol- 

na Anglia egyetemes érdekeit. És az 

angol nép csodálatos önfegyelmér. 
vall, hogy az öröm és gyász napja 
között egyaránt meg tudta őrizni a 
maga nyugalmát, fölényét és hideg- 

vérét. Azokból a cselekvésekből. 

amelyek ezekben a nehéz napokbar. 

megnyilvánultak, hiányzott min 'er. 

kapkodás, fejellenség és össze-vissa 
cselekvés. Határozottság, erély és. 

nyugalom volt benne még a lesuj- 

tottság pillanataiban is ugyanigy, 
mint Baldwin egész viselkedésében. 

És ha valamit csodálni lehet Angná- 

ban, ugy leginkább ezt lehet és kell 

csodálni. Ezt a nagy, hatalmas nem- 

zti önfegyelmet, amely hihetetlen 
erőt tud kölcsönözni a számára mim- 

FüÜGGE 

mint a gyászban Azt is mondhat- 

nók ez az az államalkotó erő, amely 

Részleges 

((LONDON.) (Reuter.) Az észak, 

közép és délkinai tartományokból 

befutott jelentések szerint a poigár- 

háboru kétségbevonhatatlanul kez- 

detét vette, sőt már értesitések is ér- 

keztek a megindult harcokról is. 

Minden előző hiradással szemben 

majdnem százszázalékos valóság az. 

hogy a Csang-Kai-Sek marsall Ei- 

szabadulása nankingi utja és felül 

kerekedéséről. szóló jelentések alap- 

talanok voltak, mert a középkinai 

kormány feje még mindig a lázadó 

Csiang-Szü-Liang tábornok foglya 

és igen szorongatott helyzetben van. 

A nankingi kormány, amely nun- 

dent elkövet a marsall kiszabaditá- 

sára, már 19 kinevezte az antibolse- 

vista csapatok vezéréül Szang- 

Csung-Fu tábornokot, aki tegnap 

tekintélyes seregével megkezdette a 

támadást a zendülők főhadiszállása 

Sziang-Fu ellen, amelyet, Lu-Tun- 

got elfoglalva, 15 kilóméterre köze- 

litett meg. Ugyanakkor a marsall 

ausztráliai tanácsadóját, egy angol 

ujságirót. repülőgépen Sziang-Fuba 

küldötte és sértetlenséget ajánlott. 

fel Csing-Szü Liangnak arra az eset- 

re, ha megadja magát. S Csang-Kai- 

Seket szapadon engedi. Sanghai je- 

lentés szerint ez a kisérlet, bár az 

ausztráliai tanácsadó beszélt magá- 

val a marsallal is, nem járt ered- 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 

POLIKAINAPILAP 

ben éppen ugy nagy és el 

Csang-Kal-Sek marsall még mindig a 

landó seramiféle egyezkedésre 

dliam egyállalán nem akarja az anyao
rszágoz 

Topaább fjolynak a közvefitési isérlefe
k a spanyol polgárbáboru bpefejezésére

 

Négyezer foglyoi cserélnek ki Karács
onykor a nemzefiek 

a madridi kormánycsapaiokkal 

TLEN 

legbiztosabpb alapja a világ eg ) 

leghatalmasabb birodalmának. Szin- 

te megdönthetetlennek látszó alapja. 

lőre hallani sem akar a megadásról, 

ami azt jelenti, hogy Csang-Kai- 

Sek komoly veszélyben forog. Későb 

bi nankingi jelentés szerint a hely- 

zet még mindig változatlan, annak 

ellenéree hogy Csiang-Szü-Liang- 

nek ugyszólván semmi reménye se 
lehet a sikerre, mert az ország min- 

den részéből tömegével érkeznek a 
hüségnyilvánitások és csatlakozási 

bejelentések az antibolsevista kül- 

politikai irányzatot követő navkin- 

gi kormányhoz. Ugyanakkor pekingi 

hiradás közli, hogy Blücher tábor- 

nok, a keleti szovjet hadsereg fő- 

parancsnoka, ki a szovjet-kongrosz- 

szuson Moszkvában tartózkodott re 

pülősépen főhadiszállására érkezeít 

és aláírta a részleges mozgósitási 

rendeletet. Késő éjjeli hiradás sze- 

rint Tokióban tegnap éjjel rendki- 

vüli minisztertanács volt, melyen 

Arita külügyminiszter vázolta a ki- 
nai helyzetet. A minisztertanács 

után Hirota miniszterelnök még az 

éj folyamán jelentést tett az ural 

kadónak, akiunek döntése még isme- 

retlen. Ugyancsak Tokióból jelen- 
tik, hogy a katonatanács, illetve a 
japán nagyvezérkar és admiralitas. 
tagjai is ülést tartottak, ami Reuter 
szerint igen komoly jelentőséggel 
bir, egyelőre azonban remélni lehet, 

hogy a japán kormány még kitart 

ménnyel, mert a lázadók vezére egye 

(SANGHAY.) Csang-Kai-Sik mar- 

sall nem hajlandó tárgyalmi a felke- 

lők vezérével, aki fogságában tartja. 

mert Kina uj politikájának feltéteiei 

szerinte a nankingi kormány elhatá- 

rozásától függnek. Donald nevü ta- 

nácsadója ma visszatért Sziangfuból 

Nankingba és folytatja tárgyalásait 

a marsall szabadonbocsájtása érde- 

kében. 
Egyébként többezer diák és 275 

tábornok a legszigorubb megforlás- 

sal fenyegetik Csang-Szu-Liang-ot, 

ha nem engedi szabadon a marsallt. 

Az ANGOL ALSOHAZ ÜLEÉSE 

(LONDON.) (Reuter.) Az angol 

alsóház tegnapi ülése során felolvas- 

den viszonylatban s amely az öröm- 

várakozó álláspontja mellett. 

cCsans-Kal-Sek nem cnécd 

melyben köszönetet mond a parla- 
ment bizalmáért, valamint hüség- 
esküjéért és igéri, hogy mindent 
elkövet. népe és a birodalom jólété- 
nek, szabadságának és boldogulásá- 
nak érdekében. Azután egy inter- 
pelláció során szóba került a korm- 

kernek egy cikke, melyben azt irja, 
hogy a spanyol harctereken 4 zász- 
lóalj angol önkéntes harcol. Bald: 
win miniszterelnök válaszában 
jelentette, hogy tanulmányozás tár- 

gyáva teszik az angol tönvények 

arra vonatkozó paragrafusait, hogy 

megengedhető-e az, hogy angol ál- 

lampolgár idegen hadsereg kötelé- 
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292. SZA A 

mozgósítási tervet irt 
Dan lütörtielkelés miait 

felkelök fogságában van, de nem 5aj- 

De Dalera államjó szerini az Ir Szabad- 

füző köfelékekei felbonami 

munistapárt lapjának, a Daily Wor- 

ki-! 

V. ÉVFOLYAM 

örtök 

Erre a kiegyensulyozott nemzeti 

öntudatra ugyanis mindig szilárdi 

lehet épiteni. Szilárdan. 

Reuter megjegyzi, hogy 1870-ben 
hoztak erre vonatkozólag törvényt. 
melyet a kormány minden bizony- 
nyal alkalmazni fog. Egyben ismé- 
telten kijelenti, hogy mindazok a 
hiresztelések, miszerint a Baldwin- 

kormány lemondana, vagy lényege- 
sen átalakulna, valótlanok. Baláwin 

nemcsak a parlament nagy többse 
gének, hanen) az uralkodónak és a 
népnek bizalmát is teljes mérték- 
ben birja és azért a tapintatért, 
ahogy az alkotmányjogi válságot 
levezette, mindenkinek köszönetét 
kiérdemelte. Ugyanez oknál fogva 

igazán nem várt eseménynek kofle- 
ne közbe jönnie ahhoz, hogy szilárd 
helyzetében megingathassa. 

szó SINCS IRORSZAÁG EL- 
SZAKADAÁSI SZANDEKATÓL 

(LONDON.) (Reuter.) Az ismert 
ir-angol konfhktus ügyében De Va- 
lera, az ar szabadállam elnöke a kö- 
vetkező nyilatkozatot adta a New- 

vork Herald munkatársának: Tö- 
rekvésünk az, hogy megalkossuk az 
össz-irek köztársaságált, mert a je- 
lenlegi szabadállamhoz eddig mind- 
össze 26 grófság csatlakozott. Etbe 
a kizárólag belpolitikai jelentőségü 
elhatározásunkba és törekvésünkbe 
angol részről senki sa szólhat bele, 
annál kevésbbé, mert hiszen Lon- 

don nagyon is jól tudja, hogy mi 
nem akarjuk az anyaországhoz füző 
kötelékeket felbontani és arcul ütni 
azt az egységet, amire ma nagyobb 
szükség van, mint valaha volt. Mi 
azokat az alkotmányjogi paragra- 

fusokat akarjuk hatályon kivül he- 
lyeztetni, melyek beleavatkozást en- 

gednek belügyeinkbe és pedig azért, 
mert teljesen egyenjogu tagja va 

az United Kingdomnak. De 

Valera e nyilatkozatát az angol saj- 

tó teljes terjedelmében közli egyelő- 

re anélkül, hogy kommentárokat 
füzne hozzá. 

TOVABBI LÉPÉS A SPANYOL 
FÖLD BEKEJÉNEK HELYRE- 
ALLITASA ÜGYÉBEN 
(LONDON.) (Reuter.) Tekintettel 

arra, hogy az angol-francia javas- 

latra a német birodalom, Itálha, 

ták VI. György király üzenetét, kében háboruban vehessen részt. A Oroszország és Portugália válasza 

rendkivül népszerü is lett és valami 
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ris között tárgyaiások indultak meg 
oly irányban, hogy pontosabban 
meghatározott programmot adjanak 

Hletve dolgozzanak ki és terjessze- 
nek elől A Reuter szerint: Liszabon 
Berüin, Róma és Moszkva ez elé az 
ujabb kisérlet elé nem sok remény- 

magukban a hadviselő felekben 
sines sok hafiandóság a megegye- 
zesre. Eranco tábornok környezete 

ugyanis kijelentette, hogy a francia 

törekvésekhez semmi bizalma nmes 

ami lett volna, azt is lerombolta 

de los Rios-fele levél, melynek 

smuéejet a Messagero közölte és 

amelyről bebizonyitást nyert, hogy 

ranciaország ez év julus 29-ke 

óta szerződésileg kötelezett fegy- 

verszállitásokat végez a baloldal 

számána, ami magában véve nem 

lető volna hiba, hiszen senkise kérte 

fel annak idején a semlegességre, 

de a meg nem bocsájtható ebben az 

hogy ugyanakkor semlegességet ja- 

vasolt és ezzel a tettével meg nem 

engedhető módon akarta megtévesz- 

teni a világot. Tovább akarta szál- 

Htani a fegyvereket és ugyanakkor 

megakadályozni azt, hogy a jobbol- 

dal máshonnan tudja egyensulyozni 

ezt az eljárást. A Messagero lelep- 

lezése Reuter szerint nem csak 

Olaszországban, hanem most már 

Portugáliában is erősen érezteti ha- 

tását. A sajtó gunyosan tárgyalja 

az esetet és megállapitja, hogy a 

portugál lakosságban szinte jóvá- 

tehetetlen íranciaellenes hangulat 

kezd kialakulni. Németország egy- 

előre nem emlit semmit az ügyről. 

ami különösen Londonban nagyon 

jó hatást is váltott ki. Ebben a 
ké- 

désben különben Delbos külügymi- 

niszter Forster párisi német ügyv! 

vővel tegnap hosszasabban tárgyalt 

és amint beavatottak közlik, igyeke- 

zett kimagyarázni a de los Rios-féle. 

levél tartalmát. 

RENDKIVUÜLI MINISZTER- 

TANACS PARISBAN 

(PARIS.) (Reuter.) Tegnap dél- 

előtt Blum miniszterelnök vezetése 

alatt rendkivüli minisztertanács 

volt, melyen főleg belpolitikai kér- 

dégek kerültek letárgyalásra és pe- 

dig a szenátusban elszenvedett ve- 

reség a párisi zöldségárus, a lillet 

szanatóriumi alkalmazott sztrájk és 

végül a kommunista párttal szem 

ben elfoglalandó álláspont ügyei. 

Beavatottak szerint külpolitikai kér- 

dések is szőnyegre jutottak, de ezek- 
ről értesitést nem adtak ki. 

A TÖRÖK PANASZ A NÉP- 
SZÖVETSÉG ELŐTT 

(GENF.) (Reuter.) 
ülésszakon tegnap került tárgyalás 

alá az Autiochia és Alexandrettei 
török alattvalók sérelmeinek ügye- 

lője vett részt az elnők előterjesz. 
tégére az ügyet felülvizsgálásra egy 
háromtagu hbizottságnak adta ki, 
utasitva a bizottságot arra, hogy 
kellő tanulmányozás után munkája 
eredményét terjessze a januári ren- 
des ülésszak elé. Az olasz sajtó ezt 
az ujabb hailogató eljárást gunyos 
kommentárokkal közli és ugyanak- 

nyel néznek első sorban azért, mert 

n
t
 a
 

A rendkivül,) 

ben beterjesztett török jegyzék. A 
gyülés, melyen 29 tagállam képise- 

KARÁCSONY! 
sárlásnál szép tárduai adunik 

kor megjegyzi, hogy a Caballero- 

-esta. 

egérkezett és az emlitett államok 
... .. . 

nund hapandoknak mutatkoznak ar- 
Reuter jelenti: og 

ra, hogy beriati felsziget nyugal- 

tnak he a at 
(PRAGA.) Namaj szenátor te, jeg 

uyrealitasat ceizo otek- e . napi szenátusi beszédében követel 

veseket tamogassák London és ra- m asehszlovákiai kommunis ta páka 

mtzrese ezee Minden 30 leji meghaladó vá- 
Ttok 

azonnali feloszlatását. 
(MILANÓ.) Gróf Bethlen István 

volt magyar miniszterelnök Milanc 
ba érkezett és az őt megintervjuvol 
ujságirók előtt kijelentette, hogy , 

római egyezmény nélkül Európa 

AJ N DÉK mmár régen a legborzalmasabb har (C 

e 
cok szintere lenne. uul 

(PÁRIS) Hivatalos kimutatás a a 

szetosztása megkezdődött!! 1 A 1 mult il hónap alati elérte a négy gye 
milliárd háromszázhatvanhatmil sk 

" 
frankot, Terillló resk 

] kérd 
(BERLIN.) Hitler kancellár teg kiírá 
nap másfélórás kihaligatáson fo. amel 
Bgadta a Berlinben időző Kozma Mik. nmag. 

lés magyar belügyminisztert és ki.tás, 
A kihallgatáson résztvettek kere: 

g rick és Himmler birodalmi minisz. visel 

CRSTAL CLUJ-BUCURESTI erek is. 
rs (KATTOVITZ.) A sziléziai szövet. mint 
n g a ség tegnap gyülést tartott, melvnek szen 

féle terv, az ideológiai hare bevitele rint a hadműveletek ugyszólván aa Szónokai követelték lengyel szia amb 
a népszövetségi palota falai közé, egész vonalon szünetelnek, aminek területére a német áruk bojkottjá szak 
szintén sikertelen kisérlet maradt. oka legföképpen a még mindig tartó nak kimondását. A német sajtó nagy nem 

A BENEMAVATKOZÁSI KON. rossz és kedvezőtlen időben kere megütközéssel tárgyalja ezt az 2 resk 
FERENCIA ÜLESE sendő. Csak a repülőtevékenység landó és egyre erősödő németellenes resk 

(LONDON (Reuter.) A lord nagy minden vonalon, de az is in- hangulatot, amit a francia befolyás min 

Plymouth elnöklete alatt összeük kább felderitő, mint támadó jellegü. eredményének tulajdonit. ipar 
benemavatkozási konferencia elha: A barcelonai leadó tegnap este megz- (ADDISZ-ABEBA.) A szudán a ke 
tározta, hogy elfogadja a spanyol cáfolta a katalán kormányválságró! határ felé elörenyomuló pacifikaló kere 

kikötők ellenőrzésére alakitott spe- elterjedt hireket és hangoztatta a olasz csapatok tegnap bevonultak szer: 

ciális bizottság azon javasiatát, mi- népíront éegységét, ugyanakkor ob Kongába Kapa tartomány fővárosi. pont 
szerint az ellenőrzés gyakorlati al oldali mozgaimak megakadályozasá- ba, ahol a lakosság inkább kiván nyer 
kalmazásának módozat kidolgozá val magyarázta a statárium kihirde- sággal, mint ellenségesen fogadta ugy: 
sára egy technikai bizottság alakit- tésétt A Times katonai szakértője őket. Az alkirályi hivatal jelentt, lán: 

tassék. szerint a küzdő feleken a szükség- hogy az előrenyomulás során több alka 
A LENGYEL NÉPSZÖVET. szerüen bekövetkezett fáradtság je- hegyirabló csapatot vertek Szét. A 
SEGI REFORMJEGYZEK lel látszanak, amire szinte biztcsan (KAROLINENTHAL) A csel térü 
TARTALMA , számitani lehetett. A Daily Express szlovák hatóságok tegnap váratla. vivn 

(GENF.) (Reuter.) Most vált is- ugy látja, hogy a lakosság is bele- nul házkutatást tartottak a karii szin 

meretessé a lengyel kormány által fasult a küzdeimekbe és legszivesso. nenthali kommunista párt székháza , fiszt 
pár nappal ezelőit benyujtoit re- ben távoltartaná magát minden 10 ban és ott meglepő adatok birtokaába deké 
formjavaslat szövege, mely szerint litikai kérdés.ől. Ezt a lélektaniiag jutottak. Megállapitották ugyanis F. 

Vaisó abból az alapelvből indul ki, megmagyarázható állapotot ki is le- hogy a párt Csehozlovákia több va , ugy 

hogy a Népszövetséget szuverén és hetne használni - irja a lap - a rosában a spanyol front részére " Mmet 
szabadállamok egyesülésének tekinti béke heryreállitására. kénteseket toborzó irodakat am fele 

miért is egyetlen államra vonatko. (BAYONNE.) A karácsonyi ün- fel, melyeknek bezárasáról most 4 min 
zólag se lehet határozatot hozni an- mnepek alkalmával a nemzetiek négy- kormány gondoskodik ti, a 
nak megkérdezése nélkül. Az uj nép- ezer foglyot cserélnek ki a kormány- (WASHINGTO ; min 

Szövetségi szabályzatnak három biz- csapatokkal. társaskzi elnóő N.) Roosevelt kö elm 

tonsági tényezőn kell nyugodnia: 1 UÚgyanakkor Oranból jelentik, ársagági elnök tegnap az Md i 
a biztonság garanciáján, 2. a vitás hogy a várostól 45 mértföldnyire egy pois csatahaló 1ee 7 gélati szal 

esetek békés megoldási lehetősegén, orosz hajó állt lángokban a nyiit ikai utjáról hazsérkezett. Az peri 
3. a minden háborut megelőzö tengeren. Valószinüles atrikai sajtó kiemeli az elnök érdemüt iró 

.... ' k g a nemzetiek rai pc iró 

egyeztetési eljáráson. bombái robbantották fel. 2 pánamerikai gondolat megfestesi igaz 

SZONETELNEK A SPANYOL- Rómából viszont annak hire ér- tése körül és megjegyz, hogy s 
önspAul HADMUVEETER kezk hogy a hivatales jelentes mélyes részvétele nagyban hozt gyi 

(SEVLLA.) (Reuter.) Az utolsó szerint egyetlen olasz katona sincs rult a valóban nagyszerü sikerhe bev 

24 órában befutott értesülések sze-la spanyol nemzeti csapatok között eessezeesozezozeseesessetzeseseó UG 

- csak A csALARDp uUTo . 
SZERZErT ALLAMPOLGÁRSA ao 
GOKAT VESZIK REVIZIO Al vek 
A Rador távirati iroda jelenti: Kar in 

csolatban egyes lapok hireivel, ame zá 

yek az áliampolgársági lajstronl. kön 
reviziójára vonatkoztak, illetél" vez 

helyen közük, hogy a megyefőnők 

az 1936 december 15-i huzáson számos negy kesrerz0de vesztk revizió alá a 1rel 
és kizebb n eremén ket toelt va keszerződések, illetve a tiz évi ker 

vere yeke! osztolt ki az or- tartózkodás utáni honositás révét t 
szágban, valaminn szerzett jogszerü állampolgárságó ed 

kat, hanem csak azokét, akik cs4 
m lárd uton vétették fel magukat a'? vis. 

ell l állampolgársági kimutatásokba. egy 

! - Agyonlötte magát a gyógyi" ség 

seria i. 43. 306 számu ge hatatlanul beteg tábornok. Bucure és 
sorslendánel ; tiben tegnap este a Moruzzi-ucca 14. ké: 

CLU JON szám alatti lakásán agyonlőtte nia fol; 
gát Nicolae Mandulesca nyugalma: a 
zott tábornok, aki gvógyithatatlan tés 

] betegségben szenvedett. kos 
év 

atetöz ezzmcezeszmzan ny 

ű poszfóárusázban sze- t 
rezbelök be CCUJ, Regina Maria No. ki 

; vér 



Jog1 napi kérdések 

Mit tartalmaz 

(CLUJ.) A törvényegységesités 
munkája gyors iramban halad előre 
és a büntető törvények egységesité- 
se után most a kereskedelmi jog 
egységesitése van küszöbön. A ke- 
reskedelmi törvény egységesitésének 
kérdése könnyü probléma, mert az 
ókirályságbeli kereskedelmi törvény, 
amely az egységesitett kodexnek 

magját alkotja, már modern alko- 
tás, amely a kialakult nemzetközi 
kereskedelmi jogfelfogás bélyegét 
viseli magán. A kereskedelmi jog 
szabályainak ismerete fontosabb, 

mint a büntető törvénykönyvé, hi- 

szen minden becsületesen cselekvő 
ember el tudja kerülni a büntető 
szakaszok megtorló intézkedéseit, ha 
nem is ismeri azokat, ellenben a ke- 

reskedelmi jog nem kizárólag a ke- 

reskedők és iparosok joga, hanem 
mindenkié, aki kereskedővel, vagy 
iparossal üzletet köt. Ha az ügylet 
a kereskedő, vagy 1paros részéről 
kereskedelmi ügylet, akkor a veie 
szerződő nem kereskedelmi fél szem- 
pontjából is a kereskedelmi törvény 
nyer alkalmazást, mert nem tehet 
ugyanazon ügyletnél egyik fél olda- 
lán az általános magánjog szabályait, 
alkalmaznii 
A tervezet, amelyre még vissza- 

térünk, az ujabb törvényhozások 
vivmányait igyekszik áftültetni ré- 
szint a közhitel védelme, részint a. 
tisztességtelen verseny kizárása ér- 
dekében 
Fokozottabb védelembe részesiti 

ugyanis a tisztességes kereskedel- 
met, de letörni igyekszik a kereske- 
delem vadhajtásait. A kereskedői 
minőséget lényegi feltételekhez kö- 
ti, de nem kivánja meg a kereskedői 
minőség formai igazolását. Annak 
elmulasztása csupán jó hátrányok- 
kal jár. Röviden: a kereskedelmi 
szabadság elvét fogadja el és nem a 
permisz-rendszert. A cégjog felett a 
biróság biráskodik, de a cégjog köz- 
igazgatási kezelését a kereskedelm. 
és iparkamará bizza a birói tár. 
gyilagosság érdékében birói elem 
bevonásával. A cégiroda vezetője 
ugyanis a törvényszék birói kikül- 
döttje lesz. Szigoruan és körülmi- 

nyesen irja elő a könyvveztési köte- 
lezettséget és annak módját. A köny- 
vek bármely európai nyelven, de la- 
tin betükkel vezetendők. Nyilvános 
számadásra kötelezett vállalatok 
könyveiket csapán romám nyelven 
vezethetikk 
Fontos és érdekes ujitás, hogy a 

felszámolást és a végkiárusitást a 
kereskedelmi és iparkamara csak a 

törvényszék ellenőrzése mellett en- 
gedheti meg 
Megszoritják emellett az annyi 
visszaélésre alkalmat adó kényszer- 
egyezségi törvényt. Kényszeregyez- 
ség iránti kérelmet csak bejegyzett 
és iparigazolvánnyal biró kereskedő 
kérhet, ha már legalább 5 év óta 
folytatja üzletét. A felajánlott kvó- 
ta minimuma 60 százalék és a fize. 
tési idő minimuma 2 év. 80 százale. 
kos hányad esetén a fizetési idő 3 
év, mig, ha 80 százalékon felüli ha- 

nyadot ajánl fel a kényszeregyezsé- 
get kérő fizetési idő 4 évre tolhata 
ki Ez a kényszeregyezség merőben 

ülönböző az adóságrendező tor- 
vényben szabályozott kényszeregyez- 
ségtől, amelyet azok az iparosok és 

az uj kereskedelmi törvény 
amieivédelemről, iciszámolásokról, 
üzletátruházásokról és céyéb kérdésekről? 

beigazolják hogy összes követelé- 
seiknek legalább 15 százalék a kon- 
verzió alá esik. 

UZLETATRUHAZAS 

Az üzletátruházásról szóló tör- 
vény és különösen annak merev és 
a törvény szándékán tulmenő kinié 
letlen alkalmazása megnehezitette 

az üzletátruházások forgalmát. A 
törvény ugyanis megállapitja az üz- 
letátvevő felelősségét mindama adós 
ságokra vonatkozólag, amelyekből 

az üzletvevő tudott, vagy kellő gon- 

dosság mellett tudhatott volna. Ezt 

a törvényhelyet egyes biróságok a 

törvény nem minden kétséget kiza- 
ró homályos fogalmazása miatt ugy 

magyarázták, hogy az átvevő ilyen- 

kor egész vagyonával, tehát az át- 

vett vagyon értéket meghaladó mó- 
don felel. Ez a merőben téves éertel- 

mezés méltánytalanságokra ad al- 
kalmat, mert a törvényhelynek, 

amely tisztán magánjogi törvényben 

foglal helyet, egyáltalában nem le- 

het büntető jellege. A törvényhely 

szándéka irányul, hogy az átruhá- 

zott kereskedelmi vagyonból az az 

üzlet hitelezői kielégitést nyerjenek. 

Az átruházott üzlet hitelezői az 

átruházási ténye által nem kerülhet- 

nek előnyösebb helyzetbe, mintha az 

átruházó ellen fordult volna. A tör- 

vénynek téves az értelmezése, saj- 

nos, belecsuszott joggyakorlatunkba 
is, ugy, hogy az üzletátruházás agye 
komoly kereskedelmi probléruává 

jóestét!: 

felértékelésével. Elterjedt 

nőtte ki magát. Nehézséget okoz az 

átruházási érték megállapitása, kü- 
lönbséget kell ugyanis tenni az át-! 

Hürácson 
a legjeobb 

divatáruházában élui, calea 

mépkonynai 
(CLUJ.) Karácsony küszöbén va- 

gyunk, néhány nap mulva kigyullnak 
a szeretet gyertyái: az egész földke. 
rekség ünnepli a Megváltó születését. 
A fenséges ünnep melegségéből most 
aligha jut a város szegényemek 
mert a népkonyhai segélyakció, mely 
minden évben karácsony hetében in- 
dul, kudarccal fenyeget. 
Néhány nappal ezelőtt még u 

látszott, hogy a város vezetősége eb. 
ben az évben is felállitja a népkony- 

kereskedők vehetnek igénybe, akik) 

Ura 
a legnagyobb választékot 

a legfigyelmesebb kiszolgálási 
a szokásos olcso leszállitott 

HELLER i ns
 

udart ienyeseii a szegénütk 

ruházási ár és átruházási érték kö- 

zött. Elsősorban az áruállomány ér- 

tékét kell megállapitani és vonatko- 

záspba kell hozni a jövedelmezőség 
tévhő, 

hogy az üzletátvevő menekül minden 

felelősség alól, ha az átvétel tényét 
a napilapokban közé teszi és a bhito- 

lezőket jelentkezésre szólitja fel. 

Mindenesetre ez mellőzhetetlen. De 

tovább menve, akkor jár el kellő. 

gondossággal, ha az üzleti könyve- 

ket megvizsgálja és a járásbirósag 

nál és a törvényszéknél megállapit- 

ja, hogy nincs-e az üzletátruházó el- 

len per, vagy végrehajtási eljárás 

folyamatba az üzletet terhelő adós- 

ságokért. A vételár kifizetése, vagy 

felosztása a hitelezők között annyi- 

ra komplikált, hogy tanácsos szak- 
értő ügyvéd segitségét igénybe ven- 
ni. Alapelv az, hogy csupán az átru- 
házó beleegyezésével eszközölhető 
fizetés, mert itt nem a csődeljárás- 

ból ismert aránylagos felcsztásról 

van szó. Ha az átruházó és átvavő 

között vita merül fel, tanácsos az 

összeget biról letétbe helyezni. A ke. 

reskedő, aki az óvatosságot és a 

kellő gondosságot elmulasztja, az 

igy károsult hitelezőknek mindem 

vagyonával felel és érzékenyen ráfi- 

zethet az ügyletre. A kellő kereske. 

deimi gondosság, a törvényhelyek 

és az azokhoz füződő jog gyakorlat 

ismerete átsegiti az üzletátvevöt az 

üzletátruházás forgalmát nehezitő, 

de elháritható akadályokon. 

Ur. Polcz Radó. 

minőségeket 

OINÁR 
Regele Ferdinand Ne. 1S. 

scáélyezését 
ügyosztály december 10-én 
kezdte a szegények összeirását és 
felülvizsgálását. Mára azonban kide- 
rült, hogy az egész segélyakció ki- 
merül a szegények összeirásában, 

nyitására. A város népjóléti ügyosz- 
tálya nap-nap után ostrom alatt áll: 
a szegények könyörögnek, 
kezdjék meg a népkonyhai segélye- 
zést. 

A népjóléti osztály tisztviselői sem- 

1 

meg is 

mert nincs penz a népkonyhák meg 

hogy 

RADIÓK 
ZEnDn Wiecn - Kapsch 
Wien - standard -- Orion 

sib, ledkedvezőbb teltéte- 
elükel vásárolhatók 

JanovitzMildós 
1 Cal. Reg. Ferd. 24. Régi kész- 

cegne Tékon Becseréljük. 

az ügyosztály cióval. Popoviciu dr., 
vezetője kijelentette előttünk, hogy 

a várostól még ezideig nem kapták 

meg a népkonyhák felállitásához 

szükséges összegeket. Tavaly ilyen- 

kor minden rendben volt már: meg- 

tartották a szükséges élelmiszerek 

szállitásához a versenytárgyalást, ki- 

jelölték a népkonyha helyiségeit. 
Most még biztató igéretet sem kap- 
tak. 

TIZ GYERMEK és NYOMOREK 
FÉRJ 

(CLUJ.) A szinte megszokottá vált 
nyomor-hiradások és riportok közül 
kiemelkedik a feleaci vámház mellett 
lakó Szabó-család. Egy nem keve- 
sebb, mint 12 tagból álló szerencsét- 
len család sorsáról van szó, ahol az 
anya munkanélküli és az innen on 
nan kapott kisebb segitségekből ten- 
geti a maga és családja életét, mert, 
otthon tiz gyermek és egy nyomorék 
férj várja a mindennapi betevő fala- 
tot, legtöbbször azonban hiába. Szo- 
bát részükre nrgalomból a városi ta- 
nács adott, ahol a gyermekek szinte 
meztelenül hevernek a szoba padló- 
ján, mert magukra vehető ruháju 
sincsen. Valósággal az égbekiáltó 
nyomoruság tanyája ez a szegényes 
kis szoba, ahol 12 lélek vergődik a 
mindennap fenyegető éhhalál szori- 
tásai között. A Szabó család nyocio- 
rára tehát fokozott mértékben hiv- 
juk fel olvasómk figyelmét, külörö- 
sen most, a szeretet ünnepének a 
karácsony közeledése alkalmából 
Pénzbeli és természetbeli adományo- 
kat (élelmiszer, ruha stb.) ezerkesz- 
tőségünk is szivesen továbbit sza- 
mára. 

- Max Reinhardt amerikai állam- 
Mint Newyorkból köz- polgár lesz. 

lik, Max Reinhardt. a világhirü ren- 
dező kijelentette hogy felveszi a 
amerikai állampolgárságot és j 
ben csak a salzburgi ünnepi játok 
alkalmával fog Európában tevékeny- 
kedni. 
- Görög fökonzulátus létesült Ad- 

disz-Abebában. Rómából jelentik: A 
görög kormány elhatározta, hogy fő- 
konzulátust létesit Addisz-Abebá- 
ban. Ebben az értelemben értesítés 
is küldött a római kormánynak. 

áMunkás Mozgó: 
sSzardán, csütörtökön, pén- 

szembaton, vasárnap 
3, 6, és 9 érzkeor két világ- 
szenzációl - Román-magyar 

fellratokkal 

Az ének száruyán 
operett filmsláger. Fősze- 
repben a Mew-Veorki opera- 
ház tagjas anac MoOoORns 

A halálsugár 
Iizgaimas dráma. Főszeren- 
ben: Tala Birell Ralsph O. 
és UIily Pes! 

hákat a szükölködőknek. A népjóeti mit sem tudnak, mi lesz a segélyak- 



MAURK LEDLANC: 

ejtélyes kártya 
ARSENE 

petőrő-király legulasb kalandjalból 

20. 

A legjobb bizonyiték az, hogy 
ön már két nap mulva megvételre 
kinálta nekem Lacombe terveit es 
rásait. Hogyan kerültek ezek az ua- 
sok az ön birtokába? 
- Ezt már akkor is megmondtam 

önnek Andermatt ur. Lacombe el 
tünése után való napon ott találtak 
iróasztalán. 
- Nem igaz! 

- Van erre bizonyitéka? 
- A rendőrség be tudta voina bi- 

zonyitani. 
- Hát akkor miért nem fordult a 

rendőrséghez? 
- Miért? Ah! Miért.. 
Elhallgatott és komoran néze't 

maga elé. 
- Látja, Andermatt ur, ha csak 

a legkisebb bizonysága lett voilna, 
akkor ez a kis fenyegetőzés nem gá- 
tolta volna önt abban.. 
- Miféle fenyegetőzés? A leve. 

lek? Azt hiszi talán, hogy csak egy 
percig is hittem bennük? 
= Ha nem hitte, hogy ezek a le- 

velek megvannak, miért ajánlott fel 
nékem százakat, meg ezreket, csak, 
hogy visszakapja őket? Es miért 
küldött folyton kémeket a nyomunk- 
ba, kik üztek bennünket, engem meg 
a fivéremet, mint a vadat? 
Hogy megkapjam a tetveket. 

melyek 

1 

k nékem értékesek voltak. 
Ugyan ne mondja! A levelekért 

tette. És ha egyszer már a kezében 
lettek volna a levelek, feljelentett 
volna bennünket De én nem voltam 
olyan buta, hogy oda adjam őkei 
önnek! , 

Rekedt kacagás tört ki belőle. 
- No, de most már igazán eleget, 

fecsegtünk: És ha százszor elkérőd- 
zünk is ugyanezeken a szavakon, ez 
sem változtat a dolgon. IÍgy ni, ezzel 
elég is! 
- Nem, nem elég! - mondotta a 

bankár. - Mivel ön maga hozta szó- 
ba a leveleket, kijelentem, hogy ad- 
dig nem hagyja el ezt a szobát, amig 
az irásokat vissza nem adta. 

Nem, ön nem fog... 

Ide hallgasson, Andermatt ur, 
szép szóval mondom .. 
- öÖn itt marad! 
- Majd meglátjuk! - mondotta 

Varin olyan különösen csendes han- 
gon, hogy Andermattné nem tudott 

jtani egy halk sikoltást. 
Varin bizonyosan meghallctta, 

mert most erőszakosan igyekezett 

az ajtóhoz. Andermatt hevesen visz. 
szalökte. Láttam, hogy Varin titok- 
han a kabátja zsebébe sülyeszti ke- 

Utoljára mondom! 
- Előbb a leveleket. 
Varin revolvert vett elő s rászö- 

gezte a bankárra: 
Kiereszt-e, vagy sem? 

- Andermatt hirtelen iehajolt. 
Egy lövés... és a fegyver a föld- 

re esett. 

(olytatjuk.) 

LUDIN 

vasarolhat nagy választékbanii Glul, c. neg. Fere. t6. 

(BUÜCURESTI. A havannai városi 
nács elnökétől: Walterstől tegnap szen- 
zációs tartalmu távirat érkezett az OEIR 
hez. A távirat szövege a következő: 

ta. 

- A Papasa a Miamii Havaana kö 
zött rendezett gyorsasági repülő ver- 
senyt és ezzel együtt Észak és Délame. 
rika bajnokságát e távon megnyerte. 

Az oelaszok spor' 

(RÓMA.) Abessziniában hamarosa) meg 
kezdődik a modern sportélet és nines ki- 
zárva, hogy az 1940. évi tokiól olimpiá 
szon már Abesszinia sportja is képviselve 
lesz, természetesen Olaszország szinei. 
ben. Az olasz oliropiai bizottság most tar- 
tott ülésén elhatározta, hogy Etiópiát is 

határozta, hogy az amatór ökölvivósport 
fejlesztése érdekébei. magyértékü vándor 
dijat alapit „Kisantant Ökölvivó Kupa 

Muntean I. és Felecan I. 

(ORADEA felent 
pata Oradea váló 

gatottja néven nagyszabásu külföldi tu- 

A indul. (Az elő ületek már befeje- 
zödtek és a csapat csütörtökön éjjei miár 
indul is nyugat é. hogy hirt dicső- 
séget szerezzen a város es az ország lab 

AZ ÖKÖLVIVószöVvETSÉG DISZEI- 
NÖKI TISZTISÉGET Miklós herceg vál- 
lalta el, ami nagy erkölcsi és anyagi 
erőt adott a szövetségnek nagy terveinek 
megvalósitásához. 
sSEPI És ElSENBEISSER, a 

bucurestii jelentések szerint az 
Tricolorhoz fognak leszerződni. 

BÜCÜRESIII CFR labdarugócsapata 
tegnap este elindult külföldi turájára, 
melynek során első mérkőzését december 
23-án fogja játszani Beyrouthban. 
(DUBLIN.) A második ir-német ama- 

tör ökölvivómérkőzés az irek meglepő: 
14:2 arányu győzelmével végződött. 
A budapesti K. E. jégkorong csa- 

pata tegnap este 5:1 (2:0), (3:1), 
(0:0) arányban győzött a bucurestii 
H. C. Bragadiru ellen. 

legujabb 
Ünirea 

Teke-sport 
A CLUJI KERÜLEI HIVATALOS KÖZ- 

LEMÉNYE 
Értesitjük a kerület összes egyesüle- 

teit, hogy a f. hó 15-án megtartott köz- 
gyülésen a kerület vezetősége a követke- 
zőképpen választatott meg: 
Elnök: Dr. I. G. Russu, aleinök Cosma 

Cornel, főtitkár Cristea Ioam, pénztáros 
Boór jános, bizottsági tag Pikethy Árpád 
póttag dr. Pesecan loan, Ossian loan, Ta- 
más Augusztin, Drohobetzky Gyula. El- 
lenőrök: Micu Gheorghe, Szuhányi Arpád 
Felházi Árpád, pótellenőrök: Szántó Amn- 
drás, Sorecani, dr. Caprariu. Egészségügyi 
pizottság: dr. Capraru, dr. Fopa Ioab, 
Drohobetzky Gyula. Fegyelmi bizottság 
dr. Barra, Basca Dumitru, Cosma Cornel. 
Fekérjük az összeg fenti tisztviselőket, 

hogy f. hó 17-én csütörtökön este 3 óra 
kor sziveskedjenek pontosan mgjelenni a 
kerület helyiségeben (Str. Memoraudului 
8. tartandó alakuló ülésen, mlyről sem- 
miféle cimen mem fogadunk el távolma- 
radási indokolást. 

Cluj, 1950. Dcember 15. 

Román repülő szenzációs sikere Amerikában 

Abesszimában 
bekapcsolja az olasz sport hatalmas szer 

be 

„Kisantant" amaltér ökölvivo vándordijat a apitott 
a román szövetség 

(BUCÜRESTI A timisoarai sportkörök ) Csehszlovákia amatőr 
kezdeményezésére az ökölvivőszövetség eli 

cimmel, melyért Románia, Jugoszlávia és szán. 

ettük, hogy a CAO 

Papana, a kitünő román repülő, mint is- 
menetes, már hónapok óta Amerikában 
tartózkodik, ahol Pax' nevü gépével egy 
másután nyeri a legnagyobb amerikai 
repülőversenyeket. Legujabb sikerére, 
mellyel a legiobb amerikai repülőket is 
maga alá gyürte, méltán lehet büszke a 
román aviatika. 

elségekel kutatnak 

vezetébe: Egvelére Aszmarában, Addisz 
Abebában, Hararban. Gondarban eés Mo- 
gadiscioban álhtanak fel sporthivatalt, 
amelynek feladata lesz az abesszin sport 
tehetségek felkutatása kimüvelése. és 

bajnokai küzdené 
nek. A vándordijalapitást a cseh és ju- 
goszláv szövetségek örömmel vették tudo- 

isul. az első ilyennemü mérközés való 
ileg Timisoaran lesz a jövő év tava. 

Oradsa turacs? patában 
rtjának. Érre minden remény 
mert Oradea válogatottjában 
I. és Felecan I. a cluji Victoria 

; Juventus kapusa is fog 
zani, iületve ők is elutaznak a turára, 

melynek egyes állomásai Frdanciaország- 
ban, Belgiumban és Afrikában lesznek 

Dr. 1. G. Russu sk. elnök, 

szembat, december 19: 

Hédpőt, sportcipőket, házidpőt lam3 
és mindenféle téli cikkat legolkséob árban csakis 

A ROMÁN OPEKA MUSOKA. 
ozerda, december 9 : imisoaran) 105C A 

m [/ Csutortok, december 17: ( imisoarat) -nál 1b 
! 
Péntek, ateember 18. (limisoaran) RIGÓ 

(Resitaa) ALAb. COSBAL. A 
szerda, december 23. (Cluj) TRAVIAT 

DAVILA SziNOn-M4UZGo: 
szerdától premier: NYOMORULIAK. . 

szereppen: Charles Laugnton. 
LJAsO a ..a. 

5 film román és magyar feliratokkal 
KINAi PAFAGALY. (Charhe Cam 
Warner Olenddal II. aMARA) 
TOLVAJ. Ihomas Meigham-al. I1 
ihAbDo.. 
MUNnMOZGÓ MUAUA. 

szerda, csütörtök, péntek, szombat Vasár 
nap 3; 6 és 9 órakor: Két vilagszeuz 

! ció. I. AZ ÉNEK SZAÁRNYÁN. OÖperet 
tihnsiáger. Fősz.: Grace Moore, a ne 
yorki Operaház primadonnaja 
HALALSUGÁR. Repülős fumarama 
FEőszerepben. Talor Birell, Raph 5. 
magii Willeg Post. A vasárnapi e. 
adásokra visszamaradni nem ehet, 

/ 4. aaA. 

özerdáa, csütörtökön utoljára: A BÜNOK 
VAKOSA, 

Pénteken premier:. KITASZITVA. 
Cnharles Boyer. 

sSELECI-MUZGÓ MUSORA. 
Szerda: 

FEHÉR ANGYAL. rőszerepbeu: Na 
Erancis. 
UANIA-MOZGO MUSORA: 

Szerda: 
ELADÓ KISÉRTET. Főszerepekben. 
jean Parker és Robert Donat. 

KET HONAPI ELZÁRAÁS - O 
KiLó CÜKÖR ELLOPÁSAEkI 
(CLUJ.) Marian Gavrila többsző. 

rösen büntetett alkalmi tolvaj ne- 
hány hónappa: ezelőtt a P. Mihal 
Viteazul téri Schönhaus Maximtan 
féle füszerüzletből öt kilogram kr- 
tálycukrot lepott. A fiatal bünöző 
vásárlás ürügyével lépett be az iz 
letbe, négy lejre cukrot vett és mi 
után kiszoigálták, magával vitte a 
pulton levő ötkilós csomagot. Azon 

( 

MERKöZESÉREDMENYEK Transilva: l 
nia-Royval 2221760, 12 játékos, 4 menet. 
urul-Iransilvania 202100, 11 jat. a 
menet. 

PROGRAM: Hétfőn, 21-én este 8 óra- 
kor Heho--Vasöntöde barátságos reváns 
mérkőzés lesz a Nagy Ferenc pályán. 

CSÜTÖRTÖK, december 17. 

BUCURESTI. 6,50: Torua: vidám zene; 
előadás; hirek. 13,15: Hangverseny. 1s 
Motzoi zenekar, Előadás: hirek. 20,10: itu- 
sescu Paula énekel, 20.45. Schipa lemezek. 
21,15: Filharmonikusok hangversenye. - 
23,10: Fazla mandolinzenekar. 

BUDAPESI I. 7,45: Torna; hanglemezek: 
étrend. 11: Hirek. 11.20: Felolvasások. 15.05 
Zenekar. 13,50. Hirek. 14,30: Cigányzene 
15,.40: Hirek. 17,15: Mese. 17,45: Hirek: 
mezőgazdasági előadás. 18.30: Hezedü. 

pan alig lehetett mintegy ötven mé- 
ternyire az üzlettől, máris fülöncsik 
ték, de a lopott csomagot már neni! 
találták nála. És a rendőrségi kihat. 
gatás alkalmával tagadta, hogy lo 
pott volna. 
Ma került az ügye tárgyalásia i 

helybeli törvényszék negyedik osztá- 
iyának tanácsa előtt, ahol Malian 
Gavrila továbbra is tagadta a terhé 
re rótt büncselekményt, de az eskü 
alatt kihallgatott pénztároskisa5z. 
szony látta, amint a csomaggal eltá- 
vozott és csak azért nem figyelmez- 
lette a tulajdonost, mert abban a Mi- 
szemben volt, hogy azt vásárolta az 
üzletben. Ennek alapján a törvény 
szék rövid tanácskozáis után kétnó 
napi elzárásra itélte a visszaeső 
bünöst. Az itélet ellen az ügyés? 
sulyosbitásért, mig a vádlott fel- 
mentésért felebbezett. 

19,10: Előadás; hanglemezek. 20,50: Ha 8 
játék. 22: Hirek. 23,30: Francianyelvü 
előadás. 23,45: Szalonzene. 1,05: Hirek. 

- Mitközségi választások. A elui 
Izraelita Hitközség választási bizott- 

BUDAPEST II. i8: Tánclemezek. Elbe- sága közli az érdekelt hitközségi ta 
szélések. 19,10. Kamarazene. 
nyelvoktatás. 20,50 Támczenme. 

BÉCS. 8,10: Lemezek. 11,50: Lemezek. 13: 
Könnyü zene. 14,45: Hegedüverseny. 18,35. 
Hangverseny. 18,.35: Hangverseny. 20,30: 
Karének. 23,20: Dal és ériaest. 24: Tánc- 
zane. 

BERLIN. 18,30: Hangjáték, 19: Lemezk. 
20,15: Zongorahármas. 

VARSÓ,. 8,30: Lemezek. 12.50: Hangyer- 
seny. 13,03: Rádiózenekar. 16,15: Szalon 
hármas. 17,33: Lemezek. 21,45: Rádiózene- 
kar. 23,15: Tánczene. 

30: Anugoi gokkal, hogy a hitközségi képviselő 
választásokra az alapszabályokban 
előirt feltételeknek megfelelően 
egyetlen egy jelölőlistát adtak be 
melyet a választási bizottság leg 
utóbb tartott ülésén elfogadottnak 
és a jelölteket megválasztottaknak 
nyilvánitott. Ennek következében 2 
december 20-ára kitüzött választá 
sok, mint feleslegesek, elmaradnak 
A választási bizottság nevében: df 
Balázs Endre bi. elnök. 



„Ha ketten teszik ugyanazt, az 
meg sem ugyanaz.. . A ehuri es- 

cA mávbiróság itéleve juttauta eszunk- 
a e ezt az ősi latan kozmondast. 
50. mhankiurter Dávidot, Wilhelm ust. 

oli gyukosat 18 esztendei fegyház- 
A. a itenték. Ha összevetjük Frankfur 
ter cselekedetét a fejére mért bün- 
ietéssel, akaratlanul is felvetjük a 

kérdést: megérdemelte?... Irva 

a an: „Ne öll!" A tizparancsolat 
e egyik legsarkalatosabb tétele ez. 

Nem mondja sehol, hogy ezért, vagy 

mért, vagy amazért igen is lehet és 
fo piáne szabad embervért ontani. Min- 

den kétséget kizáróan egyszerüen és 

öméören szögezi le az isteni paran- 

4 pavid fegyvert fogott egy ember- 

.iársára. A churi esküdtek nyilvan a 

törtek a jugoszláviai zsidó szárma- 

rásu diák tette fölött. 
Nos igen: idáig rendben volna a 

dolog. De az igazságot osztó mérle 

get bekötött szemü istenasszony ke
- 

jébe helyezik. Mélységes szimbólum 

ez. Szimbóluma annak, hogy min- 

denkivel szemben pártatlanul és 

egyenlő mértekkel mérnek. Amik
oi 

orre gondolunk, egyben egy másik, 

ugyancsak Svájeban történt gyil- 

kosság jut az eszünkbe. Obolensky 

orosz emigráns néhány esztendővel
 

A gelőtt Gentben a nyilt uccán agyon- 

lótte a Svájcba delegált szovjet 

orosz kereskedelmi bizottság elnó- 

em két. Motivumok? Obolensky azt val
. 

.. otta, azért ölte meg a szovjet m
eg- 

r opizottat, mert Oroszországban bor- 

T galmas bánásmódban van resze a 

polgárságnak és a nemesi osztá
lyhoz 

szö tartozóknak. Az ő ecsaládját is ke- 

ne. gyetlenül megkinozták. Arra kér- 

fihal désre, hogy vannak-e adatai a me
g 

han gyikolt szovjet megbizott ellen is, 

, tagadólag válaszolt. Csak azért lőt. 

nöző to le, hogy az ő sSzemélyén keresztü
l 

z bosszut ailjon a szovjet terro
ron 

me, A genfi esküdbiróság elfogadta 
ezt 

ödekezést és Obolenskyt felmm
en- 

on ere.bPedig a duzparancsolat 

mé, Ne ölj szava erre az esetre is ve
- 

sp natkozott. Megis ugy találták, ho
gy 

nem z inditó okok, amelyek tettének 

hal. véghezvitelére kényszeritették, 
elég 

ozé alaposak ahhoz, hogy 
a büntetés- 

1ő1 mentesitsek. 
ra i Frankturter Dávid védőügyvédje 

sztá is órákon keresztül ismertette azo- 

kat az atrocitásokat és gyötrelme 

ket, amelyeket Németországban 
a 

ilan 

ehé 

eskül aidó felekezet hiveinek el kell vi- 

5z. solniök. Bizonyitotta, hogy Frankfur 

eltá ert a személyében is sulyosan inzul- 
mez- tálták, még pedig nem is egyszer. 

ahi Hiábavaló volt azonban minden ér- 
a az velés. A churi esküdtek tehát nem- 

ény- csak a tizparancsolat, de a latin 

tnó- szállóige szellemében is mondóttak 

aes0 verdiktet: „Ha ketten teszik ugyan- 

azt, az még sem ugyanaz! 
el- 

l 

2Nekéssen, zott- 
, 

i atorlódós elMerülése végeti 

SiCSSCI 
c be karácsonura 

leg 

a isztittatni 
runáit a 

üzparancsolat kategorikus intelm
ét 

tartották szem előtt, amikor pálcat 

A dolgoktól távol álló és tárgyi- 
lagosan mérlegelni akaró ember azon 
ban nem ér az ügyet. ölni senki- 
nek sem szabad: Miért mentesült 
mégis a felelösség alól a genfi gyil-! 

kos és miért kell ugyanezért a cse- 
lekedetért 18 esztendeig börtönben 
raboskodnia EFrankfurternek? Ki ér- 
ti meg az emberi lélek szövődmé- 
nyeit? Ki tudja, hogy bizonyos kütső 
és belső hatások milyen folyamato- 
kat idéznek elő egyesek és tömegek 
lelkében? örök emberi képmutatás- 
ra vall és egyben örök emberi tragé- 

dia, hogy azonos cselekedetek vég- 
hezvivői közül az egyiknek babérko 
szoru, vagy a legjobb esetben bün- 
tetlenség, a másiknak azonban bár- 
hozat a része... 

Vannak, akik Frankfurter eseté- 

ieestet! 

ben igy érvelnek: Gustloff német 

volt és Németország 

lensky áldozata orosz származásu, 

Szovjetoroszországot viszont álla- 

mok láncolata választja el Svájctól. 
Ez a két földrajzi adottság ma- 

gyarázná némileg a kétféle itéletet. 

De van még alaposabb indok is. 

Frakturter esetében aránylag csz8 

egy kicsiny népréteg szenvedéseinek 

megbosszulásáról lehetett szó. 
Obolenskyn keresztül az egész pot- 

gári társadalom állt bosszut... Igy 

is lehet magyarázni és érfelmezni a 

kétféle itélet lényegét. Akárhogy Is 
van: emberek itéltek Churban és 

Genfben is. Már pedig földi embere 

ket elfogultságoktól mentesen elkép- 

zelni a lehetetlenséggel határos... 

h.j 

(CLUJ.) Fanaszoshangu levelet 

kézbesitett ma számunkra a posta. 

Ebben egyik olvasónk sok más társa 

nevében azt reklamálja, hogy az egy. 

re fokozódó drágaság ellen miért 

nem emeljük fel eléggé, erélyesen és 

sürün a szavunkat. Amint mondja 

hatóságok a dolgozó rétegek érdeké- 

ben a legfontosabb élelmi és köz- 

szükségleti cikkeket a valóságosnak 

megfelelő árakon maximálják. Cso- 

dálkozik a levél irója azon, hogy a 

román és magyar sajtóorgánumok 

nem szólalnak föl nem tiütakozuak 

az illetékeseknél a drágaság ellen, 
(mintha nem ezt tennék napról- 

napra, sajnos nem sok eredmény- 

nyel) pedig a levéliró szerint volna 
mire rámutatni a hatóságok előtt. 
Többek között ezt irja: Például ha 

a buza minimum ára 410-420 lej, 

annyi itt is, mint a Bánátban, akkor 
hogyan engedhető meg, hogy a liszt 
ára, a 0-ás lisztté például a Bánát- 
ban angro tételben 410-A420, Clujon 
pedig 900-950. A többi minőségü 
lisztek áránál is ugyanilyen külön- 
bözetek vannak. Tehát mintegy 12 

OLCSÓNÉSJÓL 
mmmatneamerursre 

CSAMIS A 

lértatvatáruházban 
: dül, E. 

űmirii 24 

szükség volna arra, hogy az illetékesi 

Legolcsobban vásárolhat 

Hó-, sár-, sport- 
a „WULTUR" cipoáruházban Clui, nes 

ésháricipőkct 

e 

Miért türik a hatóságok 
az indokolatlan Iiszt 

és gabeonadrágaságot 
ezer lejnyi különbözet mutatkozik 
egy vagonnál. Ugyan miért? - kér- 
dezi. Hiszen a buza ára egy. az álla- 
mi illetékek ig azonosak itt is és a 
Bánátban is. Miért kell tehát itt 
annyival drágabban megfizetni a 
ösztet. Kilónként egy lej husz ba- 
nival többet, mint a Bánáthan. 
Amint a levéliro a továbbiakban 
megirja, hogy a napokban megtudta 

az igazi okot. Például ha valaki hoz 

egy vagon lisztet Timisoaráról, a 

vasuti fuvar, a városi és egyéb ille- 
tékek 8000-8500 lejt tesznek ki. 

Ezt a malmok kihasználják és a 

költségeket kétszeresen hozzászámit- 
va adják el a üsztüket és hónapok 

óta egy hatalmas kartell létesült itt 

Clujon, amelybe több malom, kenyér- 

gyár és liszt-nagyüzlet tartozik Ez 

a kartell okozná azután azt, hogy a 

buza és lisztárakat a jelenlegi abnor- 

los feladat volna, hogy kissé szétnéz- 

zenek ebben a dologban és sürgősen 

intézkedjenek az iránt, hogy a ke- 

nyér és lisztárak a valóságnak ia 

megfelelően alakuljanak ki. 

VIDÉK! RENDELÉSEKET AZoNNAL ESzKÖZL 

.......................
.. 

Garantáli miné- 
ségek - Mélen 
REDUKAÁLT ARA 

ÜNK 

a
 

mis magasságokon tartják. Hivata- 

lém határos a sza- 

bad Svájccal. Ezzei szemben Obo- 

szemzációsam elcsó 

karacsonui vásár a 

szormeszalonban 
lya palota 
.r 

Geo 
m 

HERÓDIAÁS 
A napokban mutatta ba a Román 

Opera Massenet városunkban még 
soha szinre nem került operáját, a 
Heródiás-t, amely az ismeretes 
lome-krónikat dolgozza fel uj vi 
zatban, amennyiben Salone itt ti 
szerelemmel szereti Keresztelő Szent 

Jánost és miután nem lehet övő, a 

próféta kivégzése után belehaát a 

fájdalomba. A történet uj variaciója 
ha talán nem is látszik történelmileg 
kellően megalapozottnak, érzelmi 

elemekben bővelkedő, szinpadi vo- 

natkozásban pedig a szöveg és zene 

iróra nézve egyaránt igen előnyös és 

szép hatásokat igérő Massenet mu- 

zsikája ezekre az érzelmi elemekre 

is épült a maga szines, melódikus és 

bőségesen ömlő lirájával és kétség- 
telenül igen értékes és szinvonatas 
zene. A francia zeneszerzőnek ez a 

bibliai vonatkozásu darabja éppen 

annyira költői is, mint hires Sám 

son és Delilla"-ja. 

A Román Opera előadása Bretan 

Miklós kitünő rendezésében Widman 

Walter nagyszerű diszletervel Bo 

bescu lendületes vezényletével s az 

elisőrangu zenekarral és kórussal 

minden tekintetben igen nivós és 

Tszép teljesitmeny is volt. A képekre 
tagolt és hatásos drámai jelenetek- 

kel hangsulyozott darab előrelátha 

tóan állandóan müsoron is fog ma 

radni. A szereplők közül elsősorban 

Salome alakitóját Vasiliu-Rózsa asz- 

szonyt, a A Heródes szerepét játszó 

Simionescut, Ujeiciut és Lya Pop 

asszonyt kell nagy dicsérettel ki- 

emelni, Mind a négyen elsőrangu ala- 

kitást nyujtottak. Arbore, mint Ke- 

resztelő Szent János, már nem min- 

dig tudott tökéletesen megbirkózni 

igyekezete teljes elismerést érde- 

mel. A kisebb szereplők közül még 

Mihail asszony csengő hangja tünt 

fel, valamant Jarotzky jó alakitása 

A sikerhez hozzájárult a balett ki- 

tünő szereplése ami Chiti Stanciu 

balettmesternő komoly érdeme. 

- Legeredményesebb szépseégápó- 

lás és krémek a Magda kozmetiká- 

ban, Str. Memorandului 12. 

A LEGEZEB ÉS LEGÉRTÉKE- 
sE 

karácsonyi és ujéávi 
ajándék 

4 ik 6 noRDozHATÓ 

„Eri a (PORTABLE) 

Wogep, AMELY BESZEREZHETŐ 

a szerepének nehéz énekrészével. de 

FINKLER arra. 
iróges szaküziciében CIUI, 

sTR. REGINA MARIA NO. 9. 

Melgcn leszállitott kará- 
csemyi árak melleit 

TELEFON 4-33 



Apréhirdetések 
aVi.z 

ÓRAÁK ÉKSZEREK OLCSÓ ELAÁRUSI. 
vASA ROÖSNER óÓRÁS, ÉKSZERESZ 
(LUJ, REGELE FERDINAND 114. TA- 
KARÉKOSSÁGI KOÖNYVECSKÉRE KI- 
SZOLGALOK. (f 1746) 

SZÖRMÉK DUS VALASZTÉKBAN. Bun 
dák készitését, javitását legolcsóbban vál- 
lalom. Gallérozások a legujabb bécsi model 
lek szerint készülnek. Bixenspanner ször- 
me szalon, Regélae Ferdinand 3., szemben 
a kapuvai emeleten. (f i0ó48) 
BANÁTI városban lakó 36 éves főtisztvi- 

celő biztos nyugdijas állásban, feleségül 
venne hozzáillő intelligens házias uruct, 
ki komplett berendezésen kivül némi hozo- 
mánnyal is rendelkezik. Csakis teljescimű 
levelet lehetőleg fényképpel e lap kiadó. 
hivatalába 
jeligére. Közvetitők kizárva. (8325) 

Apréhirdetést LAPUNK RÉsztRE felad- 

hat A vÁROS KÖZPONTJÁBAN ISs. NOVA KöL- 

CSÖNKÖNYVTÁR, Strada Memorandulul 

Ne. 16. 

KERESEM független modern uri nő is 
meretségét, kinek szórakozási költségei: 

fedezném. „VIII. Eduard" jeligere Nová- 
ba, Memorandului 16. (P. 1960) 

Skvyruhákat 
legdivatosabban és legszebben készitek. - 
BÖRKABÁTOKAT méret után legolcsép- 
ban készitek, valamint festését, javitását 
spceiálisan, garancia mellett vállalom. 1 
Hirsch, Marechal Foch (volt Cal. Victoriei 
5. szám. (f 1725) 

GYERMEKJATÉK legolcsóbb beszerzési 
forrása Bodner áruház, Marechal Foch 3. 

(f 1?29) 

24 JELIGE. Csütörtök este fél hét ótau- 
kor találkozunk. Korekt. (8379) 

MELYIK uriember segitene egy korrekt 
csinos asszonykán. Jelige: „Jobb asszony- 
ka." (8563) 

ONALLÓ vendéglős, 42 éves, keres egy 
elvált vagy özvegy asszonyt, de lehet idő- 
sebb leány is 50-0( ezer lej készpénzzel 
társnak, esetleg házasság is lehetséges. 
Cim a kiadóba. (P 1999) 

KÉT sportkedvelő fiatalember keresi két 
csinos intelligens sportoló urileány isme- 
retségét szórakozás céljából. „Romulus et 

Remus. (f 1760) 

UÚURAM! Gyermekének, feleségének, is- 
merősének harisnya, keztyü, fehérnemü, 
zsebkendő, pullover ajándékát a legolcsób 
ban „STAR-nái Cal. Marechal Foch 1. és 
Reg. Maria 46. szerezheti be. (1755 
FOLDBIRTOKOS jeligére levéi van a 

kiadóban. Kérem átvenni. 85851 

55 ÉVES elvált iparos hozzáilló, saját 
otthonnal rendelkező komoly nő ismerei- 
ségét keresi házasság céljából. Csakis 
teljes ciímü levelekre válaszolok, melyeket 
„1936" jeligére Nova, Memorandului 10. 
kérek. (P 2004) 

ADÁS-VETEL 
ÓRÁK ÉS ÉKSZEREK ALKALMI ARON 
KAPHATÓK CASA OROLOGEL(R 
CLUJ, P. MIHAI VITEAZUL 14. (f 1758) 

VAN eladó beraktározandó butora? Leg. 
jutányosabban veszek és eladok mindenfé- 
je butorokat. Rosenberger, Calea Viectoriei 
25. (6764) 

KARÁCSONYI AJÁNDEKNAK minden 
vevő kölnivizet kap Heinrich reklámúzte- 
tében. Memoranduilui i. (f 1727) 

KARÁCSONYI AJÁNDÉK! Disz fémdo- 
bozban egy üveg kölni, egy doboz finom 
puder, egy db. toalett szappan 100 lejért. 
Ileinrich" reklámüzletében Memorandului 

:::: 
VÁSÁROLJON karácsonyi ajándéeknak 

„compilett dobozt. iartalmaz 1 Szt. László 
szappant, 1 doboz pudert: 1 fog pasztát: 
üveg kölnit, csak 55 lej. Heinrich re 
üzletében. Memorandului 1ii. ( 

ARANYÉRT, ezüstért, régi arany müfo- 
gakért legtöbbet fizet „Elvetia, Regina 

CLUJ legforgalmasabb uccáján jól be- 
vezetett füszer, csemege üzlet más elfog- 
laltság miatt azonnal eladó. Cim a kiadó- 
ban. (I 1951) 
KEREÉSEK megvételre jó márkáju, rö- 

vid kereszthuros zongorás. „Jókarban' 

jeligére. s473) 

ELADÓ női télikabát olcsón, Piata Uni- 
rii 11. II. emelet, 5. (8302) 
ÓCSKA ruhát magas árban veszek, dus 

választékban eladok. Regina Maria b. ud- 
varban. Házhoz megyek. (sc52, 

GYEREKKOCSI alig használt, moderv, 
eladó. Sigmondnál, Piata Mihai Viteazul 

URES üvegeket veszünk. Sigmond S. A. 
bPiata Unírii 3. (f 1748) 

„Karácsonyt együtt töltjük Í 

„leestet! 

Részletfizetésre 
Heti 50 és heti 100 lei részletfizetésre 
vásárolhat bármilyen férti és női cipő- 
ket, sport és korcsolya cipőket és so- 
sonokat. Méret szerint is készitünk 

bármilyen cipőt. 
c o cipőkereske- 

A R delmi vállalat 
CCUJ, Sir. Dubdlarilor 13. 

PARCELLÁK eladók Str. Regala végén 
szép csümölcsösből kihasitva. Viz, villany, 

kanális, járda. Elsőrangu tőkebefektetés 

Négyzetméter 100 lej. Értekezni Gáliszter- 

hél, Str. Grádinilor (84bb) 
LEGMODERNEBB vadonatuj diófej háló 

olcsó alkalmi áron eladó. Muresan, Bari:iu 
s. szám 8303) 

miatt, PERZSASZONYEGEK elutazás mi 
(290 x 4) ebédiő, beludzsisztáni és tobb 

összekötők, minde. elfogadható áron el- 

adók. Viszonteladók kizárva. Érdeklődni 

délutáni órákban Sir. Stroescu 11. 4554) 

MEGVETELRE keresünk jókarban lévő 
személyautó sasszet azemképes motorrai. 

Bucovina (33 5 

ALIG HASZN árosi bunda 2000 

lejért eladó. Str. ecu ., jobbra, aj- 

tó 1. 

FEÉREI vőil maradék szövetek nag, 

lasztékban érkeztek Sámuel, Máloasá a9. 
Regal mögött. (36*3) 

ELADÓ perzsaszényegszövőszék, keltető 

gép 200 tojásra és muanya. Cim uNova 

Memorandului 166. (P104) 

ELADÓ 8 iakrészből álló ház közvetlen 
a főtér mellett. St-. Xenopol elején. Laj- 

tár, a főpostávai szembe. 

Perzsaszönyesg 
szükségleténél tekintse meg állandó kiál 

litásunkat. Legjobb minőség, olcsó árak és 

kedvező fizetési feltételek. Gyapjufonal, 

felvető és leszövő minden szinben. Zsák: 

szönyegek. Mantákat ingyen adunk. Tex 

til és szövetáru nagy raktár. „Örient 

Cluj, Strada Nicolae lorga 16. 

KEDVES, kétszobás, konyhás csaliádi ház 

Somesse, kis kerttel sürgősen olcsón eladó. 

Ser. Rugului sz. (5267) 

DECEMBER 20-án lesz a ciuji Kath. Női 
Misszió Szervezet TÁRGYSORSJATÉK 1 

a szegény gyermekek NAPKOZI OT1HO- 

NA JAVÁRA 1 
között szerepel 1 hálószoba berendés. ! 

Singer varrógép, kövér sertés, 1 hatsze 

mélyes ebédió készlet, férfi és női ruha- 
szövetek stb. ! sorsjegy 25 lej. Vidéki ren- 
deléseknél kérünk 8 lej költséget. „AÖI 
MEX" Agentura Cluj, Piata Unirii 3. 

(1640 

HASZNÁALT divatos sötét ruhákat, téli- 
kabátokat karácsonyra olcsón beszerezheti 
Hala Vecituri, Piata Unirii 18., kapu clatt. 

13200) 

ELADÓ női aranyóra, láncok, gyürük, 
karkötő; ezüst dessert-készlet. Petru Ma. 
ijor 4., II. emelet jobbra 1. ajtó. (8581) 

HASZNAÁLT LÓSZŐR nagyobb mennyi- 
ségben eladó. Calea Reg. Carol II. 120 A. 
délután 1-4. s2 

ÓCSKARUHÁT, télikabátot sötét szi- 
nekben a legdrágábban veszek, karácsony- 
ra a legoicsóbban eladok. Regele Ferdinand 
19. Grósz, udvarban, ajtó 3. (8575) 

MODERN gepekkel felszenelt mechan- 
kai üzem, mely fémtömegcikkek gyártásá- 
ra is be van rendezkedve, eladó. A gépek 
esetleg külön is eladók. Cim a kiadóbar. 

) 
JÓKARBAN levő gyermekkocsi, mérieg 

és játszószék eladó. Str. Stroescu 7-a. (2322 

ÁATADÓ Turdan jól bevezetett órás, ék- 
szer üzlet. Értekezni Cluj, Vasile Alexan- 
dru s. Ehrenyali. (8392 

ELADÓ belvárosi jövedelmező ház, Tei- 
tei Decebal 18. 1-tői 5-ig. (§590) 

JÓKARBAN levő ikerkocsit kercsek 
megvételre. Cimeket kérek Nova, Memo- 
randului 166. P 1994) 
12 SZEMÉLYES hibátlan Rosenthal 

szerviz jutányos árban eladó. Monostozi 
ut 12. (P99) 

SZAKEMBERNEK nagy jövedeimet biz- 
tositó nyári és téli legmodernebb szöve- 
ségi pályával ellátott szép fenyves kert- 
helyiség eladó. Pasteur-ucca 21. szám alatt. 

( 1992) 

ELADÓ nagy üs: kemencével. Donit- 
ut 20. (P2000) 

ROLLEIFLEX vagy Rolleicord fényké- 
pezőgépet keresek megvételre. „Jókarban" 
jeligére Nova, Memorandului 16. (P 2001) 

ELADÓ birtok 55 hold Clujon egészben 
vagy részben. Cim dr. V. Ciobanu Viile 
Dombul rotund 11. (P 2003, 

HARISNYAKOÖTÖGÉPET keresek meg- 
vételre, asetleg universális kötőgépet. 
Ajánlatokat ármegjelöléssel Kötögép 
jeligére a kiadóba kérek. (8336) 

ve. Simon asztalos, Amurg 4l. 

készpénzért veszek. 

(85356) 

A 250 értékes myeremény 

SCHIMBÁSOK figyelmébe! Prima lovak 
Haraknái kaphatók. Értekezni: Str. Márá- 
sesti 6il. .. ) 

ELADÓ egész hegedü, két ruhaszek 
rény, egy szürke márvány középen eltőr- 

(s585) 

TOPOLYAHALÓK, dióháló, garderóbok; 
ebédlőkredencek; mindenféle butorok el 
adók. Decebal 3. Használt butort veszek. 

(551) 
ELADÓ fehér róka, 3 Marklin játék, ba- 

babutor, frakk; zsakett; cipőre szerelt férfi 
korcsolya. Dorobantilor 36. (8552) 
EGY jól bevezetett üzlet téli, nyári kert- 

helyiséggel, füszernek, csemegének, vagy 
vendéglőnek alkalmas; engedéllyel együtt 
átadó. Cim a kiadóban. 300) 
ELADÓ uj polituros keményfa háló. Str. 

Petru Rares 10. (P 1930 

EGY uj francia dió háló olcsón eladó. 
sSir. loan Moldovan 4-a. (Grigorescu ne- 
gyed.) 18560) 

ROLLOS iratszekrény és kottatartó kü 
lönböző szinekben modern kivitelben kap- 
ható Triska zongora raktárban. (e575) 

REGISÉGEKET, oszlopos órákat, ezüs- 
töt, csiliárokat: butorokat legnagyobb va- 
asztékban WALLERSTEIN régiség uzlet- 
ben, Str. Clemenceau (tüzoltókkal szemben) 
vásárolhat. Ugyanott mindenféle régiséget 

(8571) 

%ORMAZ GEN. POETAS t5. lin 
denféle butorok nagy választékban olcsón 
eladók. Bizományi beraktározást elfogac. 
Használt butort veszek, (8384) 

ALLASI KAPHAT 

MÁV 14 HP félstabil gözgéphez főten- 
gelyt keresünk, pontos méret megjelöléssel 
ajánlatok gözmalom Mirsid, Salaj kül- 
dendők. ; (6529) 

KOÖNYVKÖTö tanulót azonnal felve zek 
koszttal, lakással. Kisfaludy AÁrpád könyv- 
kötő, Marechal Foch 10. (84) 

KERESEK azonnali belépésre egy ügyes 
tiszta mindenest, vagy esetleg egy bejá- 
rónét. Reg. Carol 5. Restaurant. (8202) 

HAZMESTERT keresek magánházba in- 
gyen lakás ellenében. Értekezés 4-5 óra 
között. Str. Biserica Ortodoxaá 9-a alatt. 
(Pi08) 

SZAKAÁCSNÉ izraelita felvétetik Memo- 
randului 6. Klein, Dental Depot, emelet. 

(P 979) 

KERESKEDELMI akadémiát végzett, 
román, magyar és német nyelvtudással 
bármilyen állást elvállalna szerény igényü 
fiatalember. „Törekvés" jeligéne a kiadóba 

(P 19)3) 

ÓRÁSSEGÉDET aranymüves javitáshoz 
értőt felveszek. Ehrenwald, Vasile Alexan- 
dru 6. 5 
HOLGYFODRÁSZ SEGÉD, férfi vagy 

nő, felvétetik. Matlák női fodrász, E 
Unirii t12.. (P.997) 

KERESEK ügyes tanulóleányt divatsza- 
lonban. Klein szalon, Saguna 5. ( 2002) 

PÉNZTARNOKOT keresek készpénz ga- 
ranciáival. Levetet kiadóba „20.000 jeli- 
gére. (50 

KIFUTÓLEANYI keres Fortuna kalap- 
szalon. Reg. Ferdinand 22. (8602) 
ÜGYES biciklista kifutófiut, ki románal 

magyarul tud, cluji uccákat jól ismeri, ke- 
nesek. Cim a kiadóba. (8604) 

KIFUTÓFIUT felvesz kenyérüzlet, Reg. 
Ferdinand 5 (8387) 
TANULÓ felvétetik fodrász üzlecbe, 

T. Maniu 4. (8504) 

SÜRGŐSEN KERESEK harminc álvá- 
nyozó munkást ládaszegzésre. Bertelot a8. 
Victor. (8576) 
SZALONCUKOR csomagoló leányokat 

felvesz Regina Maria 52. cukrászda. (8341) 
- 

KÜLÖNKELÉK 

Rádiéját 
ujjáépiti, átalakitja, becseréli, valamint 
villanyszerelésekben a legpontosabb mun- 
kát végzi A. GAZELLI electrotecnnikai 
vállalata. Cuj, Reg. Ferdinand 3. (f 1726) 

TOLTÓTOLLÁAT ne dobja el, ha rossz, 
hanem vigye cl a FINKLER ANTAL iró- 
gép szaküzletébe Cluj, Regina Maria 9., 
ahoi eredeti alkatrésszel a LEGJUTÁNYO. 
SABB AR MELLETI kijavitja, vagy ujra 
átcseréli s ahol minden javitásért és vá- 
sárlásért karácsonyi ajándékot kap. 

(f 1z1s 

Bőrkabátokat 
méret után készitek, egyben festést és ja 
vitásokat garanciával legolcsóbban válla- 
lok. Bergfeld Izsó, Regele Ferdinand 10. 

(77412. 

egvén 
jeligére a 
(P 1998) 

ROMÁN gyorsirásban perfekt 
sürgősen kerestetik. „Sürgős 
kiadóba. 

ben. Láposy rádió és csillár szaküzlet. Ch. 

TÖZSDE bérbe kiadó. Cim a kiadób a 

TÁRS kerestetik forgalmas helyen I 
boros pncéhez. ,25.000 jeligére. (859 
800 A KITÜNÖ házikoszt Mirisziey Pi. 

roskánál (voit Furnica, Luther étterme. 
ben, az uj Szamos hiddai szemben a zeide, 
kórház szomszédságában. (S10?) 
GYAPJUS matrácokat, paplanoka 

gája gyapjuval halilatlan olcsón 
sPlapoma Moderne". 
montirozás. Viahuta 2. 

KARAÁCSONYRA 
a legjobb és legtisztább uradalmi fajbo., 
kat csakis 

SZILVESZTER PÉTERNEL 
Calea Motilor 6. alatt szerezheti be, Kivi. 
telre Rajnai rizling 20, Leányka 24 lej h 
terenként. (8524) 
TÁRSULNÉK százezer lej készpénz t. 
kével rentabilis üzletbe, esetleg bizalmi ál 
lást ugyanannyi garanciával. 35 éve 
jeligére a kiadóba. 195690, 
ELVESZETT vasárnap este Gen: Gh. 

rescutól a P. Carolina:ig kék szvetter 
Megtalálója jutalom ellenében adja be a 
ojJóestét! kiadóhivatalába. tf 1254, 
LÁPOSYNÁL vásároljon már 138 ért 
éjjeli szekrény lámpát különböző szinek- 

.2 1 készit. 
Diványpárnatoté, 

(8509) 

Baritiu 2. (fz82) 

KARÁCSONYRA 
szalon cukrot, diós, mákos kalácsot, ünne. 
pi tortát: teasüteményt és cukorkakülö 
segességeket a legoicsóbban szrezhető he, Urnnia" cukrászdában Reg. Ferdinani 38 (17350) 
IPARMÜVÉSZNŐ és müvirágkészit5 el. 

őrendü munkaerőt felveszek. Cim a ". 
i (857)) 

adóban. 

ALLAST KERES 
FÜGGETLEN urinő elmenne magár vos, 

kimondottan uriemberhez házvezetőönőnek, 
vagy anyahelyettespek. Jelige: „Szorgai 

KIADÓ LAKAs 
SZOBA, konyha, epeiz kiadó. 

Uzina Electriea 15..(1 

KÜLÖNBEJÁRATU parkettes butoro- 

azonnal 

zott szoba mosdókagylóval kiadó. Caiea 
Victoriei 52. (83301 

emz.á 

Kiadé azonnal a központ- 
1 ban 3 szobás, kony- 

hás, fürdoszobás, balkonos lakás. 
Továbbá bankhelyiségnek, vállala- 
toknak vagy nagykereskedésnek, 
irodahelyiségeknek is tágas alkal- 
mas szobák. Piata Cuza Voda No. 9 

KIADÓ II. Ere 3 szobás luxus komfor- 
tos modern villa nagy kerttel és tyuk- 
farmmal. Cim „Nova" Memoraundului . 

(P 1955) 

EGY szoba azonnalra kiadó. Avram lan 
cu . (Plzi 

2 SZOBA, konyha és 1 különbejáratu bu- 
torozott szoba kiadó. Piata Carolina 0. sz. 

EGY szoba, speiz külön telken kindó. 
Str. Albinei 53. Értekezni Regele Ferdi 
hand 90. (83001 
SZOBA, konyha, speiz mellékheyiségek- 

kel, üzlethelyiség egyben; vagy külön is 
kiadó Albinei 51. Értekezni Regele Ferdi- 
nand 90. (8504) 

KIADÓ üres szoba összes mellékhetyi- 
ségekkel. Pop Julian 4. Grigorescu 53. sz. 
mellett. (854) 

2 SZOBA, konyha azonnal kiadó. Dr. Si- 
lavné, P. Unirii e2 (85603) 

NEGRU VODA 15. 2 szoba, konyha, üz 
lethelyiség, mellékhelyiség, külön telek ki- 

adó. Értekezni Ludwignál; Prog. Mari 
nescu 64. (8370) 

URILEANY 
használattai teljes ellátást kaphat urinő- 
nél, hol meleg otthont talál jutányos ár- 
ért. Jorga t1-a. (Chorches felőli bejárat 
jebbra 2-ik aitó.,,. (8t 
KIADÓ 2 személy részére előszobával 

mosdófülkéve; elegánsan butorozott szoba. 
Str. Tunarilor 20-a (P 1995) 
ELEGANSAN butcrozott szoba 1-2 uri 

leánynak olcsón kiadó. Dcebai 14. (Fürdő- 
szobával). , (8388) 
KIADÓ két szoba. előszoba, kicsi kot 

hás egyszerü lakás frissen festve, röctön 
beköltözhető. Str. Elisabeta 18. (531 

a. -. 
a 

LAKÁST KERES 
KERESEK szoba konyha fürdőszoná5 

modern lakást központban, esetleg 2 szt 
ba is lehet. Ajánlatokat „február 1 jeli 
gére „Nova" Memorandului 16. (P 1385



adó. 
5316 

or0- 
alen 

530) 

elős szerkesztő és 
MAYER ANTÁL 

körfergé-gépén, Cluj. 

szerkesztőség és kiadóhivatal: Cal, 
Negele Verdinand 66., balra. 

Telefon: 6l. 
v a 

NAPTAR: December 17, Csütörtök. 

Róm. Kat. Lázár, Prot. Lazarus, 
Eugenle. Gor, Kat. Daniil Part. 

laptulajdonos. 

garantát uszta ayagyju 
sszö- mé- vet Lei 273 tere 

.ea. 

kosfgt! 
MAGYARAZAT 
dancsika: Papa kérem, ki a pesz- 

szunista? 
- Olyan ember, akinek már suk 

dolga volt optimistákkal... 

alkatészeket csak 
gyari áron vásároljon 
iaeki rendeleseket aznar 

E. I. PALI 
ébi, P.sia esrodea d. 2. 

EGY KIS TEVEDÉS 

A Látja vezérigazgató ur, maga 

mindig azt mondta, hogy buta va 

gyok és nézze csak meg, milyen ra- 

mek autóm áli kint. 

Bocsásson meg müvésznő, té 

vedtem, nem maga buta. A férfiak 

huták.. 
UJFAJTAÁK 

Feleség: Tegnap egészen ujfajta 

kalácsot sütöttene 

Mből: 

tasi piróság előtt. Ismeretes, hogy 

a targumuresi 

zást a Fundatia Carollal való tár- 

a választott tanács hivatott majd e 

kérdésben megtenni, addig a biró- 

Egyrészes a NYOMORULTAK: 
Vetiti a Davila mozgó! 

- A targumuresi Kulturpalota 

elajándékozasa a legfőbb közigazga- 

Kulturpalotát az idő- 

közi tanács határozathag ingyen át- 

engedte a Fundatia Carol alapit 

ványnak, ami ellen a helyi Magy
ar 

pPár. tagozata felebbezett a legfő
bb 

közigazgatási biróságnál. Itt adr. 

Gyárfás Elemér magyarpárti szená
 

tor képviselte a felebbezést, aki uze: 

rint a targumuresi időközi tanács- 

nak nem volt joga az elajándékozás- 

ra és annak ingyenes átengedése su- 

lyosan sérti is a felépitéskor 
óriási 

áldozatokat hozó targumuresi iakos- 

ság érdekeit. A legfőbb közigazgat
- 

si tanács kimondotta, hogy a 
hata- 

Zozat nem jelent végleges elaján 

kozást, hanem csak elvi felhatalai
a- 

gyalásokra és miután a döntést csak 

stlessen més köszlettart 

trada Regina Maria 26. 

RULTAK! Charles Laughtonnal. 

pesztósruházába elus. 

Ujra beigazoládott, hogy az Eco- 

nomia-DACIA sorsjegyek a legsze- 

rencsésebbek. A tegnap megtattott má- 

sodik osztály huzásán ujra az Econo- 

mia Cluj, Piata Unirii 28 eladásából 

egymilliós nyereménnyel a 43306 szá- 

mot huziák ki. 
Autóbusz szerencsétlenség 

áldozata lett az uioarai községi 

jegyző, Uioaráról jelentik: Az el- 

mult héten Albajulia és Teius között 

egy autóbusz és taxi egymással 

összeütköztek. A szerencsétlenség 

öbb áldozatot követelt és közülök a 

legsulyosabban sérült uioarai köz- 

ségi jegyző a sebesi kórházban teg 

rap belehalt sérüléseibe. A' többiek 

sulyos állapotban feküsznek még 

most is a kórházban. 

- szerdán premier! NYOMO. 

Adományok. Orosz Péter nevé- 

ben köszönettel nyugtázzuk a köv
et- 

kező adományokat: Első Erd. Bizt
. 

üisztviselőitől 166 S. A, 40. Barabás 

Mihály nyug. postatiszt 20, Lácátus 

ságnak nem 1s kell a kérdésbe bele-
 

Egészen ujfajta gyomorfájást 
kapfam től.ee 

Ugyeletes gyógyszertárak. Fo- 
lyó hó 12-18 ig a következő gyógy- 

szertárak teljesitenek éjjeli szolgála- 

tot Suc. Lukáce, Memorandului ut; 

dr. Olariu, Regina Maria ucca; Mi- 
mnorva gyógyszertár, Regele Ferdi- 
andut. 

időjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai intézet jelentése: Kö- 

dös borus idő csökkenő hőmérsék- 

let később fagy. 
Charles Laughton a NYOMO- 

RULTAK főszerepében. 

Ujitás a töltőtollak terén. Mi 

értesültünk, a helybeli Boros papir- 
kereskedő cég egy gravirozógépet 
kanott Amerikából, mivel töltőtoll 

vevőjnek a nevét, vagy a kivánt szö-1 1 

veget ingyen bevési. - 

DECEMBER 19.EN KEZDO. 
DIk Az ISKOLAK KARÁCSONYI 
szöETE. Bucuresti jelentés sze- 

minisz- riné a nemzeti nevelésügyi 
összes térium elrendelte, hogy az 

kézépiskolákban a karácsonyi 
netidőt december 19-ével adják ki 

és az január 8-áig tartson. 

-A nyilt uccán kirabolták és le 

vetköztették. Bucurestiben a Plu 

nel-ut és Stirbey-ucca 

sénél tegnap este Tudcse Slavescu 

Muitari községbeli lakost, amint az 

autóbuszra várakozott, hat egyén. 

körülvette, revolverekkel tenyegetve 
levetköztették és 
elrabolták. Az áldozat ingben sza- 

ladt a legközelebbi rendőrőszobára 

feljelentést tenni. 

oyal siágermezgői - 

szu. 

kereszteződé 

2816 lej készpénzét 

lavatkoznia. 

Ioan 20, N. N. 20, egy kis marianu- 

mistatól 20 leji.. 

gz 

ünök városa 

- Ma boc ák ki az uj szaz 

és ötszázlejeseket. Bucurestiből je- 

lentik: A pénzügyminisztérium de- 

cember 14-ével elrendeite az uj száz 

lejesek forgalombahozatalát A régi 

100 lejesek érvényben maradnak és 

azokat csak lassanként fogják becse- 

at rélni. Az uj százlejesek, mint már, 

jelentettük, nikkelből készültek. -- 

gyancsak tegnap kerültek forga- 

lomba az uj ötszázlejesek is. 

F. év 
bb nuieremé 

tal eladva, amely
et 

Lei 100.000: 344 S. 1. 

Déenteken premler! 

ö
 

(San "rancisco pusztulása) ciark
 Gable 

és jJeanette Macdonald 

odilor Ruralc D. I. I. 
december 13-én Misorselt következő nagy és ki- 

nyekei közii játékosainak: 

43.306 s. I..es számu sorsjegy 
egy Gorjmegyel alusi asszony nyert. 

Tei 500.000 
e1017 s. I. számu sersjegy LUJOM. 

el 500.000 
e1047 S. H. számu sorsjegy elUJO

N. 

számu sorsjegy. a- Of. Rur. P. T. T. a
l- 

ial. Lel 100.000: 183.882 S. 1. 

legszesb fiimujdonsága: 

Ma és holnap utoljára: 

- Meglopták a moziban. Dr, Bog- 

dán Motilor-ucca 29. szám alatti la- 

kos bejelentette a rendőrségen, hogy 

tegnap délután 5-7 óráig az egyik 

helybeli moziban volt előadáson és 

6000 lej értékü téikabátját egy mel. 

lette levő székre helyezte. Az elő- 

adás végén nagy megdöbbenéssel fe- 

dezte fel, hogy télikabátja hiányzik. 

A vakmerő lopás ügyében erélyes 

Mátél premler Davila Mozgóil 

Momeruttak 

Charles Launéhion 
frederic Marfcii 

a löszerepben 

Davila Mozgól 
szerdátol premier! 

2 ÜVEG HASZNAÁLATA UTAN 
UGY ÉRZEM MAGAM, MINTHA 

UJJÁSZULETTEM VOLNA 

Naponta érkeznek hozzánk száz és száz- 
ezerszámra szenvedők részérői hálalevelek, 
akik kötelességüknek és lelkiismereti ker 
désnek érzik, hogy fekete-fehéren nyilat- 
kozzanak a GASTRO D hatásáról. 
Nincs módunkban ezeket a leveleket 

mind a nyilvánosságnak átadni, azonban 
mégsem tudunk ellenállani annak, hogy 
héba-korba ne közöljük azokat a leveleket, 
amelyek rövid, de őszinte tartalmukkal fé- 
nyes bizonyitékai a GASTRO D. kezelés 
kitünő eredményeinek. 
Ma is elégtétellel reprodukálhatjuk a kö- 

vetkező sorokat: 
Köszönet. - Tek. Császár gyógyszerész 

uri Sulyos gyomorégésben szenvedtem, éi- 
jel nem aludtam, képtelen voltam a szere- 
pemet megtanulni és emésztési nehézé- 
geim is voltak. Most hála a remek „GAs- 
IRŐ D."-nek, 2 üveg után ugy érzem ma 
gam, mintha ujjászülettem volna. Soha el 
nem muló hálával gondolok Önre. - I. Gre 
gorian, drámai szinész, Str. Miron Costin 
14. Bucuresti. Ianuarie 1936. 

GASTRO D. kapható az ország összes 
gyógyszertáraipan és drogériáiban, vagy 
postán megrendelhető 130 lej utánvétáz mel 
lett Császár E. gyógyszertárában, Buer 
resti, Calea Victoriei 124. 

NEGY UJ ALLAMTITKÁR KIME- 
VEZESET KIVAÁNJAK AZ AR 

DEALI LIRERÁLISOK 

(BUCURESTI.) A kamarában és 
szenátusban tegnap interpellációs 
nap volt. A szenátusban Cuza szo- 

kott tónusában ujból támadta a zsl- 

dóságot. A törvényhozás egyébként 
e hó 19-én berekeszti tanácskozásait, 

a kamara tegnap este az orvosók, 
állatorvosok és gyógyszerészek a0 
rozási törvényének módositó javas. 
latait tárgyalta, szakbizottsága pe- 

nyomozást vezettek be. 

al 

00.000 
az Oiila Rurale P. T. T. ál- 

számu melléksorsjegy- 

aardeali vezetőt neveztessen ki 

Ion Tibil, Vasile Candrea, 

Mioc, Nistor, Aurel Cosma, Nerva 

dig a köztisztviselői szabályzat re- 
formját. 

Tegnap megkezdődött a főszolga- 
birók országos értekezlete is az l- 

fovi megyefőnökségen, de értekezle- 

tet tartottak a liberális párt ardeal 
és bánáti tagozatainak elnökei is. 

akik Tatarescutól kérték, hogy négy 
ál- 

lamtitkárnak: a közoktatásügyi 

belügyi. földmivelésügyi és pénz 

ügyminisztériumi tárcák mellé, Ja- 

vaslatba a következő személyeket 

hozták: Stefan Bogdán, lIon PCp, 

Romulus 

Cosma, Titu Popovici, Colbazi, Emuil 

Dandea, Emil Foilea, Andrei Maco- 

vei és Romul Cotoiu. 



TOKIÓ) A Domei-iroda sanehai 

ucsitOjanak jelentese szerinb Ösang- 
Asen malsalit kivégezeék. Csang- 

tabornok kialtványban kü- 

(na, nogy a marsali azért ve- 
ette VOllha Ai, mert vonakodott azt 
oveteleset teljesteni, hogy azon- 

uzenjen haboru Japannak. A 

gnai lilái katonai bizottsag veze- 
azonban nhataároztttan cálolja 

Csang-Kaloek meggyilkolásanak hi- 
c. 

angkngban szerdán kihirdették 
az oOsgomanapotot, Ugyancsak Nan- 

kingoól köziis, hogy egy fellázadt tü- 
zofaandár megadta magát a kormány. 

nan. A felkelok tábora felett 30 nan- 
Angi fepülőgép kering, amelyek röp- 
iratokat dobainak le követelve Csang- 
Karsek szabadon bocsájtását. E hir- 
adás szer.nt is a marsall életben ván. 
Szianfu városát a kormánycsapatok 
körülzárták és most várják Nanking- 
ból az utasitást az általános támadás 
megkezdésére. 
Sa ó tengernagy japán tengerészeti 

attasséó felkereste Kaothungot, a ki- 
nai külügyminisztérium egyik vezető- 
jet, akinek kijelentette, hogy Japán 
hajlandó megvédelmezni Kinát, ha a 
kommunista veszedelem leküzdésére 

egymással összefognak. J apán, a ten- 
gernagy közlése szerint már is meg 
tet: minden előkészületet érdekeinek 
megvédelmezésére. 

RIBBENTROPP. NÉMETO. 
SZAGNAK SZÜKSEGE VAN 
GYARMATOKRA 

(LONDON.) Ribbentropp tegnap 
este az Angol-Német Társaság által 
rendezett dineren felszólalva kijelen 

Aulán 

a 

OJ 

lenül szüksége van gyarmatokra az 
elsőrendü nyersanyag biztositása cél 
jából. Majd kijelentette, hogy Ausz- 
ria és Németország viszonya egyre 
barátságosabb formában alakul ki. 
Végül támadta a szovjetet, hangsu- 
lyozva, hogy Németország egyetlen 
más állam politikájába sem kiván 
beleavatkozni, de a magáéba sem 
tür beleavatkozást. 
Azután Londonderry lord volt lég- 

ügyi miniszter beszélt, aki kijelen- 
tette, hogy a világbéke biztositására 
uj módszereket kell alkalmazni. 
Nagy nemzetközi értekezlet megtar- 
tását ajánlotta a világ vezető poiti- 
kusainak részvételéveil, Ha Baldwin, 
Blum, Hitler, Mussolini és a többi ál 
lamvezetők közös értekezletre ülné- 
nek össze, meg lehetne találni a mód. 
ját anak, hogy ne legyen többé há- 
beru. 

ANTONESCU PARISBAN 
(PARIS.) Antonescu román kül- 

ügyminiszter szerdán délelőtt a iran 
cia fővárosba érkezett, ahol ünne- 
pélyesen fogadták. Antonescu pén- 
tekig marad Párisban és a fraucia 
külügyminiszteriumm ebédet rendez 
tiszteletére, csütörtökön pedig Leb- 
run köztársasági elnök kihallgatáson 
fogadja. A francia sajtó nagy része 
melegen üdvözli cikkeiben a rontan 
külügyminisztert. 

ÜZLETESITENI AKARJÁ 
AZ AMERIKAIAK A 
SIMPSONNE ÜGYET 

(LONDOT.) Angol körökben nagy 
felháborodással tárgyalják azt a nemw 
vorki hiradást. hogy Simpsonné bal- 
thnorei ldakását a háztulajdonosa mu- 
zeummá akarja átalakitani, ahol 

tette, hogy Németországnak felsét. 

„"oestétt, 

VHI. Edward és Simpsonné szerel- 
mére vonatkozó emlékeket mutatna- 
nak be belépődij mellett. Ugyancsak 
nagy megdöbbenést és felháborodást 
váltott ki az a Hollywoodból érkezo 
hir is, hogy Wemzel Arthur rilmvát 
lalkozó egy milliós dolláros tisztelet- 
dijat ajánlott fel Windsor hercegnek 
és Simpsonné asszonynak azétt, 
hogy lépjenek fel a részükre irott 
„Jog a szerelemnek" ciímüű filmben. 
Bizonyosra veszik, hogy az ajánlatot 

Mel 

n 

lel 100.000 a 26014 S. 

( 

A tegnapi huzáson megint 

sorslegyek nyertek! 

léksorsjegy: 
lel230.000 a 220410 széria HI. számmal Jasi 

30.000 a I2347ő széria I. számmal Galati 
50.000 a 123478 széria Hl, számmalraila 

Fősorsjegy: 

lel 100.600 a 20814 S. . számmal Ciuj 

A szereneses AURORA sorsleguek 1őelárusitója: 

Csanc-Kal-sckmarsall kivégzésének hirét köz- 
Iikajapánlapok dealcikelőkrészérőlcálolnak 

Kkivánja a 6áhorus beszedelmek leküzdésére 
IVindsor Gerceg Magyarországon vásároli Dbiriokoi 

illetékes helyről a legnagyobb felha- 
borodással fogják visszautasitani. 

Végül budapesti hiradás közll. 
hogy az árverésen nemrég eladott 
mosoni Wenckheim birtokot Windsor 
hercege, vagyis VIII. Edward részée- 
re vásárolták meg. A hétezer holdas 
birtok Bécshez közel fekszik, nagy 
vadászterületei vannak és a herceg 

szempontjából azért is előnyös, mert, 

gépkocsival nehány óra alatt meg le- 
het közeliteni Bécset. 

L számmal Cluj-Sipiu 

1 m 

bukási ügye az 
(CLUJ.) A tábla II-ik szekciójának 

Davidescu tanácsa ma foglalkozott 

az annak idején nagy port felvert Ti- 

misana timisoarai bank monstrebukási 
perével. A bank 1926-ban mintegy 
300 millió lejnyi veszteséggel fizetés- 

képtelenségbe került. Ebből kitfolyó- 

lag per is keletkezett 11 ismert nevü 
timisoarai és oradeai pénzember ellen 

kezdtek vizsgálatot, majd inditottak 
eljárást, de idők folyamán csupán 4 

vádlott ellen emelt az ügyészség vád- 
hditványt és pedig Pantelimon Sites- 

cu vezérigazgátó ellen, akit 120 mil- 

Eó lej hütlen elkezelésével vádoltak, 
továbbá Nicolae Patruban oradeai 
bankfiók-igazgató, Mérő Rudolf a de- 

vizasosztály vezetője és Piu Stefanescu 

könyvelő ellen, aki a bank sulyos 
veszteségei ellenére állandóan hamis 
mérlegeket készitett és mindig nyere- 

séget mutatott ki, hogy a betéseket 

megnyugtassa. A törvényszéki tárgya- 

láson Sitescut, Patrubant és Stefanes- 
cut a biróság felmentette, mig Mérőt 
8 havi elzárásra itélte, mert állitólag 
632 ezer lej értékü fiktiv deviza ügy- 
letet szerepeltett a bank könyveiben 
és az összeget saját javára elhasz- 
nálta. Mérő ugyan azza védekezett, 
hogy a pénzt bátyja a Pallas bank 
időközben meghalt vezetője vette fel 
és ahhoz neki semmi köze nem volt, 

de védekezését nem vették figvelembe. 

A mai táblai tárgyaláson Ilea fő- 
ügyész kérte a törvényszéki tárgyalá- 

itelőtábla előit 
son meg nem esketett tanuk megeske- 
tését is, mig Popa Joan védő és társai 
Mérő ártatlanságát hangoztatták és 
felmentést kértek, kérték továbbá az 
ujabb szakértők és tanuk kihallgatá 
sát. A biróság ebben az ügyben késől 
fog határozni és ezért a tárgyalást el 
napolták. 

- CSUTÖRTÖKÖN FIZETIK A 
vASUT MUNKASPENZTÁRNAI 
A NYUGDIJASOKAT. 
munkáspénztár nyugdijasainak de- 
cember havi járandóságait december 
17-én, azaz csütörtökön reggel 8 órai 
kezdettel folyósitják az állomás mel. 
lett lévő raktári pénztárnál. Feluiv- 
juk az öészes érdekelt nyugdijasok 
figyelmét, hogy bolnap okvetlen ve- 
gyék fel járandóságaikat, mert el- 
lenkező esetben a pénztár csak 21-én 
folyósitja ujra az elmaradt nyugdi- 
jakat. 
- Meghalt Feleki Géza. Budapes- 

ti jelentés szerint a magyar ujság- 
irásnak nagy halottja van. Dr. Fe- 
leki Géza, a Magyar Hirlap főmun- 
katársa régebben a „Világ"-nak és 
más lapoknak szerkesztője 50 éves 
korában tüdőgyulladásban meghalt. 
Halála sajtó-körökben széleskörü 
részvétet keltett, mert Feleki Geza 

a magyar ujságirás legképzeki és 
legszmesebb tollu reprezentánsai kö- 
zé tartozott, akit 5 

zett. 

tfelháborodást keltett ez a megadózta- 

mesnek tartanak. Ezzel az uj adózta- 

Hejbe 

Illtelbank R.-I. 
l Cuj, piata Unirii 20. 

A timisoarai Timisana-bank monstre 

100 rendőr Hocwer titkos rendőr 

A vasuti 

közpecsülés öve- 

A KISANTANT ÉS A ROMAI 
szeRzőDesi ALAIRÓ ALLÁM 
KÖZELEDESET SÜRGÉTI ; SOEGETI A 
CSEHSZLOVAK KÜLUGYMINI 

(PRAGA) Kamil Krofta cseh. 
szlovák külügyminiszter a nagyipa. 
rosok klubjápan a középeütőpai 
gazdasági viszonyokról tartott elő. 
adást. Kijelentette, hogy a kisantant: 
gazdasági tanácsának megalakitása 
az első lépés a kereskedelmi kap. 
csolatok kiépitése érdekében Európa 
e középső reszépen. Emléke. 
arra, hogy a Prágában f 
központ hivatva van növelni szám 
olyan cikk behozatalát Csehszlová 
kiába, amelyek bőségesen fordulnak 
elő Romániában és Jugoszláviában. 
Krofta végül hangoztatta aunak 
szükségességét is, hogy a kisantant 
államok tegyék szorosabbá a viszo 
nyukat gazdasági és kereskedelmi 
téren a római jegyzőkönyvet aliio 
államokkal. . 

ae 

70 LEJÖKBE KERÜL A NYUGDL 
JASOKNAK ÉELETBENLÉTELEE 

1IGAZOLÁSA 

(CLUJ.) A nyugdijasoknak minden 
év elején igazolniok kell éleben- 
létüket. Az igazolásokat eddig a kerü- 
leti kapitányságnál végezték anélkül, 
ogy az különösebb megerhelést je- 
entett volna a nyugdijasok számára. 
Ti rendelkezés folytáp most a rendőr- 
ség hatáskörébe kerül az igazolások 
kiállitása, amelyet azonban nem- dii 
mentesen végzik. Minden nyugdi- 
jastól, tekintet nélkül arra, hogy 
mennyi nyugdija van, 40 lejt kérnek 
az igazolások kiállitásánál. A nyugdi- 
jasok körében nagy ekeseredést és 

tás, amelyet jogtalannak és sérel- 

tással az egyszerüű igazolvány a bé- 
lyegköltségekkel együtt pontosan 70 

kerül a nyugdijasoknak. Mint 
értesülünk, a nyugdijasok a sérelem 
orvoslásáért Pulca rendőrkvesztorhoz 
fordulnak. ; 

GÉPFEGYVER, GAZ ES GRAÁNAT 
HARC UTAN TETTÉK ARTAI 
MATLANNA A VESZEDELMES 

GANGSZTERT 

(NEWYXORK.) Brunettét, a hires 
gangsztert a rendőrség tegnap film- 
re kivánkozó kétségbeesett harcban 
keritette kézre. Huszonöt detektiv és 

ségi főnök vezetésével közelitett 
meg azt a házat, aho a gangszter 
rejtőzködött. A támadók és Brunet- 
té-ék között elkeseredett gépfegy- 
ver. és gránátharc indult meg, amely 
közel egy óra hosszat tartott. Végül 
s a ház kigyulladt és Brunette kény- 
szerült megadni magát. A harc fo- 
lyamán többezer golyót lőttek ki A 
rendőrség végül is könyfakasztó gá 
zak használatával tette ártolmatlan- 
ná a banditákat. : 

- Perzsa szőnyeget loptak ? 
templomból. Ma reggel negyed hét 
kor tartották a cluji Regina Mária 
uccai görög kathohkus temploraban 
az ünnepi istentiszteletet,. Az isten- 
tisztelet befejzése után észrevették, 
hogy az oltár elől egy 10 ezer lej 
értékü perzsaszőnyeg nyomtalanul 
eltünt. A lopást azonnal jelenteték 
a rendőrségnek, amely tüzetes nyo 
mozálst vezetett be. 
- Elmarad a Chanuka müvészes 

tély. A cluji zsidó ifjusági szerveze- 
tek által ma estére a róm. kath. gim- 
názium nagytermébe hirdetett Cha- 
nuka-napi. müvésztestély bizonyta- 
lan időre elmara 
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Jóestét!" képes heti világhiradója! 
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0 A FRANKFURTER-PER Frankfjurter Dávid. A fiatal jugo- ; Dr. Friedrich Brügger az állam- 
ühelm Gustloff. Képünkön a poli- szláv diák Davosban Gustlofi Vilmos Dr. Eugen Curti, Frankfurter védője ügyész 
imerénylet áldozatává lett svájci nemzeti szocialistat vezetőt, amint an- ; 
neti szocialista vezető fényképét nak idején közöltük is, politikai okok- 

közöljük. ból lelőtte. 

VII. Edward öccse a volt yorki herceg, aki most bátyjának lemondása 

után VI. György néven lépett az angol trónra. 

VIII. Edward, a brit birodalom volt uralkodója, aki Simpson asszony- 

ért a trónról való lemondást is vállalta. 

Vésérhelyi János, az ujonnan megválasztott ardeali ref. püspök az es- 

tel után kihallgatásáról távozik a Calea Victoriein lévő királyi palotá- 
Mellette Condeescu tábornok királyi szárnysegéd látható. 

étezeréves borotva-készülék. Németország utépitései alkalmából került ; eon 

.7 Ue a képünkön látható 2 ezer éves borotva-készülék, amely bizonyité- Hajóösszeütközés a Themzén. A ködben a mult héten két folyamigő- 

Wak, hogy a germánok már Krisztus születése előtt borotválkoztak. zös ütközött össze a Themzén. Képünk a Westburn hajót ábrázolja, 
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Angiia-Magyarország 6:2. A magyar nemzeti csapat is kénytelen volt Make-up." A Sound Cityben készülő uj filmremekről a „Make upér 
meghajolni Londonban az angol legénység nagyobb tudása előtt. Képünkön hozzuk a két főszereplő Nils Aster és Kenneth Dunken képét. 
a legeredményesebb angol csatárt, Draket mutatjuk be, amint 

Szabó felett Anglia hatodik gólját rugja be. 

Meghalt a hires lapp-költő. Johan Thurieck, a hires lappföldi költő 82 bornok, alkirály Addisz-Abebában megtekinti az olasz fascio most tető 
éves korában meghalt. 

vetődő 

lláia 

török, 
tózkod 

elembe 
meken 

egyil 
kbe, r 

Graziani meglátogatja az olasz- háza Addisz-Abebában. Graziani ti 

került uj házát. 

aik A genfi, kantoni választási harcokból, Gent -Kanton 
A spanyol polgárháboruból. Marokkói csapatok a Casa del Campo sza- tanácsosokat vá lasztott. Képünk az egyes pártok plakátjait 

kaszról a baloldali állásokat lövik. mutatja be. el 



olyam, 1936. december 17. „ióestét!" 

i tizszer nyert bajnokságot. Ké- 

kön Gordon Richardot, 

4lláia ezámára a hainolsácoot 

török flotta máltai török flot.a Görögországban. A 
Hózkodása után befutott Pireus-kikötőjébe. A világtör- 
lelemben ez az első eset, hogy török hadihajók görög 
meken barátságos látogatásra jelentek meg. Képünkön 14 
egyik török cirkáló tengerészküldöttségét mutat- 

Ebe, mely koszorut helyez el az Ismeretlen katona sir- 
jának emléktáblája alatt. 

ábán. Kepü 
amelyet olasz 

AAA floridai szivacshalászok. Képünk 
egy szivacs halász-buváit ábrázol, aki 
naponta, többször a viz mélyébe száll. 

. j 

Olaszország képviselői a burgosi kormánynál. A Salamancában székelő 
a legnép- nemzeti kormányhoz megérkeztek Itália képviselői. Ezek (jobb, ülő) Cintis 

übb angol zsokét mutatjuk be, aki di Santa Patrizia báró követ, (bal, 
dén tizedik izben nyerte meg is- álló) Mariani kereskedelmi attasé és Gabrielli titkár. 

nk egy autóutat mutat 
csapatok épitenek Abesszinia területén. 

ülő) Signetti katonai attasé, 

Akik megmenekültek az „Elsa" katasztrófájából. Bor- 
kun közelében elsülyedt egy német szállitóhajó, melynek 

emberéből csak a képünkön közölt két fiatalember me- 

nekült meg. 

Az elvetemültségében páratlanul álló bucuresti szülőgyilkosság 

szini rekonstruálás során. A szülőgyilkos Iiie 

(jobb, mos korszak" név alatt 
szindarabot ad elő. Képünk a tudóst 
a szikratáviró gépek között ábrázolja. 

Elektromos tüzeső. Los Angelesben 

Kenneth Strickiaden tanár „elektro- 
fantasztikus 

Uj francia gyarmati bélyegek. A 
francia posta uj gyarmati bélyege- 
ket bocsájt ki. Képünk az Indo- 
kinai bélyegsorozat egy példá- 
nyát ábrázolja Kambodsai Moni- 

vong uralkodóval. 

Constantinescnu beutalja, 

hogyan verte agyon az ácsbárddal édesapját. 
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Pál jugoszláv régensherceg. Pál ré- 

gensherceg angliai utazása alkalmá- 

ból készült ez a felvétel. 

Finnország elnöke 75 éves. E hó 

15-én ünnepelte Finnország népszerü 

elnöke P. E. Svinhufvud, aki felelős- 

ségteljes tisztét már 1931 óta tölti be, 

üli 75 éves születés napját. 

Vigh Péter, a magyar dalkultura 

; lelkes és fáradhatatlan harcosa, aki 

kereken félévszázada áll a magyar 

dal szolgálatában. Ebből az alkalom- 

ból az Iparosegylet müvészdalárdája 

aranyéremmel tüntette ki nemrégiben 

a kitünő veterán dalost. 

Dr. Daróczy Ferenc ügyvéd és Vásárhelyi Judith esküvője 

nagy társa dalmi eseménye volt városunk magy arságának. 

MRS. SIMPSON ASSZONY, akiért VIII. Edward angol 
király a trónról is lemondott, hogy feleségül vehesse. 

Aki Angliát megmenti az élelmiszer 

hiánytól. Képünkön Mister H. L. 

Frencb-et mutatjuk be, aki egy hábo- 

ru esetén Anglia élelmiszer biztosa 

lesz. 

Karl Maria Weber. A német roman- 

tikus opera megteremtőjéneki Karl Ma- 
ria Webernek 150 éves születési évfer- 
dulóját most ünnepelte meg a zene- 

világ. 

zöttük 

Val 
az eg 
dön, a 
kompr 

lentés 
volna 

Kezde 
lyen 
demér 

- tikusa 

Ae uj kalap-divat. Angliában a ki- lehetr 
rályi gárda süvegeinek mintájára a ké- rar 1 
pünkön bemutatott uj kalap-formát amot 

vették divatba. emn 
népek 
alapo 

hajlas 
vissza 
lappa 
minde 
válsá, 
több 

lülete 
kitör 
Mmd 

gazd: 

Uszóverseny teljes hadfelszerelés 
sel. Ez a japán harcos középkori fel- 
szereléssel indult egy uszóversenyen 
Teljesitményének annái nagyobb volt 
a sikere, mert a nehéz fegyv 

együtt elsőnek ért a célba.


